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Albrecht családja nem tekinti családtag­
nak a fiatal főherceg feleségét

A magyar jogászvilág véleménye szerint Albrecht főherceg külföldön 
kötött házassága a magyar jog szempontjából teljesen érvényes

Budapest, augusztus 27. Frigyes fő­
herceg udvartartása ma este a következő 
nyilatkozat közlésére kérte fel a sajtót:

„A lapokban megjelent azon közle­
ményre, miszerint Albrecht királyi her­
ceg nr őfensége külföldön polgári házas­
ságot kötött, azt az értesítést kaptuk, 
hogy ezen házasság a fenséges szülők 
tudta és beleegyezése nélkül történt s ári 
illető úrnő semmicsetre sem ismertetik 
cl a fenséges család tagjául.”

Albrecht főherceg házassága nemcsak 
a közvéleményt foglalkoztatja, hanem a. 
magyar jogászköröket is, elsősorban ab­
ból a szempontból, hogy a magyar tör­
vények szempontjából

Albrecht főherceg külföldön kötött 
házassága hogyan áll meg

és olyan formák között történt-e a liá- '
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zasságkötés, amelyek a magyar törvé­
nyeknek megfelelnek?

E kérdés egyébként szóbakerült magá­
ban a főhercegi családban is s

Izabella főhercegnő Úri uccai palotá­
jában bizalmas megbeszélés volt,

amelyen ezt a kérdést tárgyalták meg 
A főhercegnő Úri uccai palotájában tör 
tént megbeszélésen résztvett két kiváló 
jogász is, akik elismert tekintélynek ör­
vendenek úgy a házassági jog, mint a 
közjog terén. Nemcsak e két kiváló jo­
gásznak, hanem általában a magyar jo­
gászvilágnak az az egyhangú vélemé­
nyük, hogy

Albrecht királyi herceg külföldön kö­
tött házassága alakilag, a magyar jog 

szempontjából, teljesen érvényes.
Az a körülmény, hogy nem volt meg

a fölmentés a kihirdetés alól, továbbá, 
hogy Albrecht főherceg nem rendelke­
zett olyan tanúsítvánnyal, hogy a ma­
gyar törvények értelmében nincs semmi 
akadálya a házasságkötésnek, csupán 
tiltó, de nem érvénytelenítő okok, éppen 
úgy, mint ahogyan tiltó ok az a körül­
mény is, hogy a főherceg ifjú hitvesének 
első férjétől való elválása óta még nem 
telt el tiz hónap, amit pedig a magyar 
törvények előírnak. Ez utóbbi ok alól 
egyébként gyakoriak a fölmentések is.

Ezek a tiltó okok azonban egyáltalán 
nem érintik magának a házasságkötésnek 
az érvényességét. A fennforgó tiltó okok 
konzekvenciája csupán vétség címén való 
kisebb büntetés lehetne, ha ugyan erre 
sor kerülhet, de magát a házasság érvé­
nyességét a legcsekélyebb mértékben sem 
érintik.

A budapesti rendőrség betiltotta 
a munkásság szept. 1-ei uccai felvonulását
A főváros munkássága a rendőrségi végzés dacára is kivonul 
az uccára — Peyer Károly szerint Magyarország az egyetlen 
állam, amelynek kormánya a legnagyobb nyugalommal az 

éhhalál prédájául dobja oda a munkanélkülieket
Budapest, aug. 27. 

A szociáldemokrata párt szeptember 
t-re, mint ismeretes, nagy tüntetést 
tervezett a munkanélküliek érdekében. 
A tüntetés engedélyezése iránti kér­
vény sorsát az egész ország nagy fi­
gyelemmel kisérte, annál inkább, mert 
Rcycr Károly kijelentése szerint, a 
szocialisták engedély nélkül is fel akar­
nak vonulni. Ma megtörtént az első 
döntés: a szocialisták akcióját a buda­
pesti főkapitány ma hozott határozatá­
val nem engedélyezte. A hozott

véghatározat
szó szerint a következő:

— A Magyarországi Munkásegvesii- 
letek Szövetsége (Szakszervezeti Ta- 
rács) nevében Peyer Károly budapesti 
lakos és öt társa bejelenti, hogy a 
munkanélküliség ügyében folyó évi

szeptember hó I-én délelőtt 10 óra­
kor a városligeti gyermekjátszó­

téren gyűlést kívánnak tartani.
amely gyűlésen való részvételre fel­
szólította úgy a mimkanélkiil levő, mint 
a gyárakban dolgozó, de túlnyomóan 
rövidített munkaidő mellett foglalkoz­
tatott munkásokat. A munkanélkiií 
levő munkások az egyes szakszerveze­
tek helyiségeiben vagy a muhkflköz- 
vetitő hivatalokban gyülekeznek és ki- 
sebb-nagyobb csoportokban vonulnak

a főváros főbb útvonalain, az An- 
drássy utón kérésziül a Város­

ligetbe.
A gyárak munkásai pedig, délelőtt be­
szüntetvén a munkát, a legközelebb 
rso főbb útvonalakon vonulnak végig, 
agvanesak az Andrássv utón át. ki a 
városligetbe, ahol a gyűlés befejezése

után a résztvevők szétoszlanak. E be­
jelentett felvonulást és gyűlést nem en­
gedélyezem és megtartását megtiltom.'

Felelősségem tudatában hoztam 
meg a döntést. Tettem ezt elsősorban 
Budapest lakosságának, nyugalmának, 
továbbá közbiztonságának és a köz­
rend biztosításának érdekében. Ennek 
védelmére a rendbontókkal és a betil­
tás dacára netán zavart okozókkal 
szemben a legerélvesebben fogok cl-

\ budapesti munkás­
ság állásfoglalása

Budapest, augusztus 27. A budapesti 
és környékbeli szakszervezetek veze­
tősége és szervező bizottsága, a gyá­
rak és műhelyek bizalmi fcríiai. vala­
mint a pártszervezetek elnökei és tit­
kárai szerdán este a vasasok székhá- 
zában Kabók Lajos országgyűlési 
képviselő elnöklésével gyűlést tartot­
tak. amelynek egyetlen tárgya szep­
tember 1. programjának megtárgyalása 
volt. A napirend során P ever Ká­
roly országgyűlési képviselő megemlé­
kezett arról, hogy

a szakszervezetek képviselni a 
munkanélküliség enyhítése érdeké­
ben töhbizben tárgyaltak a kor­
mánnyal és a javaslatok egész so­
rát törlesztették a kormány elé. 
amelyek végrehajtásuk esetén al­
kalmasak lehettek volna a munka 

nélküliség csökkentésére.
Az illetékes miniszterek, akik a javas­
latokat át is vették, bizonyos Ígérete­
ket tettek, ezekből

az Ígéretekből azonban mindmáig 
semmit sem tudtak teljesíteni.

a munkanélküliség érdekében semmi 
sem történt a kormány részéről. Ennek 
lett a következménye, hogy a munka­
nélküliség a nyári hónapokban nem­
hogy csökkent volna, hanem veszedel­
mes mértékben emelkedett. Júliusban a 
szakszervezetekben nyilvántartott 
munkások tizenhárom százaléka volt 
munka nélkül. A szervezetlen munká­
soknál ez az, aránvszám a duplájára is 
tehető. Jellemző, hogy ez óv májusá­
ban 64.493-al volt kevesebb az Orszá­
gos Társadalombiztosító Intézetnél 
nyilvántartott munkások létszáma, mint 
az előző év májusában. Az OT. sta­
tisztikája élénk fényt vet arra is, hogy 
milyen katasztrofális módon romlanak 
!e a dolgozó munkások nyomorúságos 
herei. A kormány arra szokott hivat­
kozni. hogy a gazdasági válság világ­
jelenség. Ezt senki sem tagadta, de ta­
gadhatatlan az is. hogy

Magyarország egyetlen állam, 
amelynek kormánya a legnagyobb 
nyugalommal az éhhalál prédáiéul 

dobia oda a munkanélkülieket,
A kormány eddi 
kapható, hogy a 
ről törvényjavaslatot 
parlamentbe.

Ma már csak három állam van az 
egész Európában, amelyben sem­
miféle segélyt nem nvititanak a 
munkanélkülieknek: Magyarország.

Törökország és Portugália.
Az én becslésem szerint ma 150, sőt 
talán 200.000 is az ipari munkanélkü­
liek száma, ami évi hatvanmillió pen­
gőre tehető adóveszteséget jelent. Mi 
étien a közelmúltban láttuk. foly­
tatta Peyer —, hogy ha a gabona ára 
esik, akkor nem a nagybirtokosok ál-

; még arra sem volt 
nyolc órás munkaidő- 

terjesszen be a
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Urnák ö.-sze, lmg\ megsegítsek a barna- 
jutott kisgazdákat, hanem épen a kor­
mány arra kötelezi a legnyomorul­
tabb néposz.tályokat, hogy boletták ut­
ján siessenek segítségére a birtokos 
osztálynak. Hát a munkásokkal szem­
ben a kormány nem érez semmiféle kö­
telezettséget?

Mi nem várhatunk, amíg lehull a 
hő. nekünk már le kell vonnunk 
végre a konzekvenciákat. Kérdjük, 
meddig akarják még éhezíetni a 

munkanélkülieket?
Ezért határozta el a munkásság, hogy 
kimegy az uccára és ott életielt ad 
magáról, hogy végre vegye tudomásul 
a kormány, hogy a dolgok tovább igv 
nem mehetnek. A mi mozgalmunkat, a 
mi akciónkat sem iobbról, sem balról 
befolyásolni nem lehet és nem is enged­
őik.

Ezután Peyer Károly a főkapitány 
betiltó végzésével foglalkozott és kije­
lentette, hogy

A munkásság gyűlései és de­
monstrációi alkalmával, amikor a 
rendőrség nem provokált, soha 
semmiféle rendzavarás nem történt.

51 i folytatta Fever — a szeptember 
elsejére kitűzött felvonulásunkkal és 
gyűlésünkkel kapcsolatosan is bizonyo­
sak voltunk abban, hogy semmiféle 
rendbontás történni nem fog. ha ezt a 
rendőrség engedélyezi. A szakszerve­
zeti tanács foglalkozott ma a főkapi­
tányság betiltó végzése folytán előállott 
helyzettel és megtanácskozta, megfon­
tolta. hogy most mi történjék. Hogy mi 
történjék, az nem is lehet kétséges, nem 
is lehet vita tárgya. A mi álláspontunk 
nem vál'tozhatlk meg a tekintetben, 
hogy az ncca igenis mindenkié, az uc­
cuhoz joga van a munkásságnak, az uc­
curól a munkásokat kitiltani nem lehet. 
Nekünk énen úgy, mint mindenkinek, 
aki az uccán megfordul. — lógunk van 
az uccuhoz és ezzel a jogunkkal teljes 
mértékben élni kívánunk és élni is fo­
gunk. A munkásságnak nemcsak joga 
vau szeptember 1-én végigmenni az uc­
cán, hanem kötelessége is. hogy leg­
alább még megmaradt jogaihoz ra­
gaszkodjék.

Az a törekvésünk és elhatározá­
sunk. hogy rendbontókat soraink­
ban nem tűrünk, fegyelmezetten, a 
rendbontás szándéka nélkül aka­
runk az uccán megjelenni, de en­
nek fejében elvárjuk, hogy semmi­
féle provokációban nem fogunk 
részesülni és nem akad maid olyan 
provokáló szándék, amellyel el 
akaiák vitatni, hogy a munkásság­
nak énen ugy inga van az uccához. 

mint mindeki másnak..
Arról,^ hogy sokan vagyunk, hogyha 
munkások kivonulnak az uccára. ez ala­
posan megduzzasztja a járókelők for­
galmát, mi valóban nem tehetünk. 
Hogy pedig a munkanélküliek olyan so­
kan vannak. azért a kormány felelős. 
A munkásságnak eltökélt, megmásítha­
tatlan szándéka és elhatározása, hogv 
a mai tarthatatlan sorsát meg kell vál­
toztatnia. Csak a gyáva ember nyug­
szik bele nyomorúságos sorsába, abba. 
hogy tehetetlenül cl kell puszulnia. Mi 
azonban be fogjak bizonyítani, hogy 
űihb sorsra érdemesek vagyunk és ezt 
minden harekészséggel ki is akarjuk 
verekedni a magunk számára. Szep­
tember elsejére vonatkozólag tehát a 
fentiekből adódik a munkásság pro­
gramja.

Az együttes gyűlésen jelenlevő több, 
mint két és fék zer főnyi bizalmi tes­
tület uagylclkvsedéssel vette tudomásul 
Peyer Károly előadását.

a
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Szeptember elsején Debrecen­
ben nem felvonulást, hanem 
tüntető sétát rendeznek a mun­

kások
A debreceni szociáldemokrata part 

l ejelentette :t rendőrségnek, hogy szep­
tember elsején gyűlést kivált tartani, 
amelynek az előadója Labanc/ András 
lenne, elnöke pedig dr. Györki lnne 
képviselő. Vatószinii, hogy a rendűi ség 
nem fogja megengedni a gyűlés meg­
tartását, tekintettel azokra a szigorú in­
tézkedésekre, melyeket a szeptembei 
t-ei tüntetéssel kapcsolatban rendeltek 
el a belügyminisztériumból. A szociál­
demokrata párt debreceni vezetősége 
kijelentette, hogy szeptember 1-én dél- 
élőt: tizenegy órakor Debrecenben is 
kivonulnak a gyárakból és műhelyekből 
a munkások, de nem tüntető felvonulást, 
Iranern csupán tüntető sétát rendeznek. 
X demonstrativ sétát abban az esetben 
is megtartják, ha a rendőrség betiltja 
agy a gyűlést, mint a kérelmezett fel­
vonulást. A munkásság vezetői szerint 
a tiintető sétával bántani nem akarnak 
senkit, erőszakhoz nem nyúlnak s 
ahhoz pedig szerintük joguk van, hogy 
a város uccáin nagy tömegeikkel tűn- 
tetve végigsétáljanak. A tüntető sétának 
célja az. hogy a kormány figyelmét 
felhívják a munkanélküliekre és sürges­
sék it közmunkák kiírását s általában a 
munkásság helyzetét javító intézkedé­
sek megtételét.

Kisgyülést tart a város
A Debreceni Független Újság már 

hirt adott arról, hogy a törvényhatósági 
bizottság közgyűlését sürgősen össze 
óhajtja hívni a város vezetősége, mert 
javarészt a nagy munkanélküliségre te­
kintettel még az ősz folyamán ki akarja 
építtetni a Kishegyesi és pallagi utat. 
Az utak építésére már meghirdették a 
versenytárgyalást, az ajánlatokat szomba­
ton felbontották s hétfőn az alternatívák 
szerint fel is dolgozta azokat a számve­
vőség.

Az ügy sürgősségére, való tekintettel 
Zöld József polgármesterhelyettes már 
hétfőn este Budapestre utazott, ahol 
kedden a kereskedelmi minisztérium 
szakreferenseivel tárgyalta le az ügyet. 
Zöld József főjegyző útja teljes ered­
ménnyel járt, mert a minisztérium haj­
landónak nyilatkozott a kért állami hoz­
zájárulás megadására.

Ilyenformán csütörtök délutánra ösz- 
szehivták a jog- és pénzügyi bizottságot 
pénteken délelőtt 10 órakor pedig a kis- 
gyülés tart ülést. A rendkívüli közgyű­
lést szombaton reggel kilenc órakor tart-' 
ják meg. Ennek legfőbb tárgya az útépí­
tés lesz, amelyen kívül még néhány ki­
sebb ügyet vettek fel a tárgysorozatra,

A városházán Zöld József főjegyző 
utasítására a legnagyobb gyorsasággal 
intézik ezt az ügyet, mert a negyedmil­
lió pengős útépítést azonnal meg akarják 
kezdeni, hogy igy még az őszön számos 
munkás részére biztosíthassanak kere­
setet.

— Budapesten is bemutatják Cseh An­
dor lelkész eszperantó pedagógiai módsze­
rét, Már közöltük, hogy Cseh Andor er­
délyi katholikus lelkész uj pedagógiai esz­
perantó tanítást szerkesztett, melynek ter­
jesztésére Hágában külön intézetet alapí­
tottak. Mint értesülünk, az ősszel Buda­
pesten is bemutatják a közönségnek az 
eszperantó nyelv tanítását a Cseh módszer 
alapján. Marczell Ágost dr. budapesti fő- 
reálgimnáziumi tariar fogja előadni az Er­
zsébet Népakadémia előadás sorozatában. 
Marczell dr. résztvett Cseh Andor egyik 
tanfolyamán, melyet tanárok és tanítók 
számára rendeztek.
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

Ha ezideig nem sikerültek
felvételei, bizalommal forduljon 
Szakái Géza fényképészeti szaküzle­
téhez, Piac u. 34., ahol díjmentesen 
szakszerűen kioktatják.

hosszú 
tartózkodás 
után haza­
érkeztem. t CSAPÓ UCCA 10. 

első emelet

megnyitottam! Klein Leona
Chanel volt premie

Rádiókörözés alapján elfogták New- 
Yorkban Szalaí István mérnököt 
a Debreceni Miikőgyár sikkasztóját
Hirt adtunk már arról, hogy Szalui 

István okleveles mérnök ötvenezer 
pengő elsikkasztása után megszökött 
Budapestről. Szaluinak nagv mozaik­
gyára volt a fővárosban, de tönkre­
ment cs ismeretségének felhasználásá­
val átvette a Debreceni Miikögvár bu­
dapesti képviseletét. Gyárát a Debre­
ceni Miikögvár megvásárolta és üt 
megbízottként ott meghagyta. Szalui 
visszaélt a bizalommal és

készpénzben, anyagban 38.000 pen­
gőt sikkasztott.

L o v a s s Géza budapesti mérnöktől 
pedig 12.000 pengőt. A nyomozás sze­
rint még kisebb összegeket is sikkasz­
tott magánosoktól. A mérnök augusz­
tus 19-én szállt hajóra, hogy Ameri­
kába utazzék. Augusztus 22-én adták 
ki Szalui ellen az elfogató parancsot és 
a főkapitányság rádógram utján intéz­
kedett Szalui elfogatásiról. Radiogram 
alapián

a new-yorki rendőrség a partra­
szállás pillanatában elfogta Szálait 
és átadta a haió parancsnokának 
azzal, hogy szállítsa vissza Euró­

pába.
A kiadatási eljárást a külügyminisz­
térium megindította. A sikkasztó igy 
tehát meg van. de nincs pénz a haza­
szállítására. mivel a rendőrségnek nem

áll rendelkezésére pénz. a károsultak 
pedig nem hajlandók fizetni a költsé­
geket. A Debreceni Miikögvár azon az 
állásponton van. hogy a már elszenve­
dett 38.000 pengős károsodáson kivid 
nem hajlandó újabb áldozatra és még a 
radiogram költségét sem hallandó fe­
dezni. A budapesti főkapitányság a 
rádiúgramot. amelynek költsége ezer 
pengő, a Debreceni Miikőgyár terhére 
irta és ez most a fizetést megtagadta. 
A gyár képviselője azzal érvvel, hogy 
Szalui István elfogatási költségeit az­
ért nem fizeti, mert

snlvos mulasztások történtek az 
eljárás során.

Az ügyvéd bejelentette, hogy ő már 
július 23-án beadvánnyal fordult az 
ügyészséghez és közölte, hogy Szálai 
minden ingóságát eladja és szökni ké­
szül.

Ezt a sürgős elintézést kívánó be­
adványt az ügyészség csak augusz­
tus 7-én küldte le a főkapitányság­

hoz.
A főkapitányság augusztus 15-én be­
idézte kihallgatásra' Szaluit, de el is 
bocsátotta s ezzel módot adott arra. 
hogy Szalui megszökjék. Az elfogatás 
költségei a gvár képviselője szerint 
igy elsősorban a kincstárt terhelik.

„Magyar Hét“ magyar iparpártolás
Hosszú ankétezés eredménye gya­

nánt határozták el ipari és. kereske­
delmi érdekeltségek, hogy két esztendő 
után ez év október hó 18—25. között 
ismét megrendezik a magyar ipar ter­
mékeinek hathatósabb megismerése s 
ennek nyomán elérni kívánt pártolása 
céljából az első ízben 1928-ban lezajlott 
„Magyar Hetet.“

Ez országos viszonylatban fölöttébb 
üdvös akció fontosságát ama tény is 
bizonyítja, hogy a kereskedelmi mi­
nisztérium a „Magyar Hét“ rendezését, 
az érdekeltségek hozzájárulásán kívül, 
anyagilag is támogatja.

Hogy csonkaországunk iparának ily- 
mérvű propagandára van szüksége, az 
nem csupán a magyar fogyasztó egye- 
dek nemtörődömségében s gazdasági 
állapotaink iránti érzéketlenségében 
keresendő, hanem jórészt annak is be­
tudható. hogy az iparpártolás rendel­
kezései az illetékesek részéről önké­
nyesen kezeltetnek.

A múlt év október 1-én életbelépett 
uj közszállitási szabályzatot épen ipari 
termékeink hathatós felkarolása érde­
kében alkotta meg a kormány, kifeje­
zetten a magyar ipar védelmét kívánva 
azzal szolgálni. Elméletben az ni köz- 
szállítási szabályzat iparunk védbás- 
tváiának látszik, a gyakorlati életben 
azonban sajnos, csupán Írott malaszt 
marad annak legszigorúbban körülirt 
pontja is. amit szomorúan igazolnak 
azok a külföldről behozott gépek, 
anyagok és berendezések is. amelyeket 
- többek között — egyes közmunká­

kat elnyert s köszállitásokat végző vál­
lalkozók importáltak hazai iparunk 
kárára.

Szomorú gazdasági viszonyainkat 
megértő kereskedő tábor és fogyasztó 
egvedek mellett, a „Magyar Hét“ ren­
deltetése csupán az volna, hogy a ma­
gvar gyár- és kézműipar piacra kerülő 
újdonságait időközönként bemutassa és 
azokat a fogyasztókkal megismertesse.

Csonkaországunkban a nemzeti ér­
zés ébrentartása és ánolása érdekében 
különböző társadalmi cgvsiiletek fejte­
nek ki működést, amelyek egyben ha­
zafias kötelességüknek ismerik, a ma­
gyar ész és magvar munkáskéz ter­
melte ipari termékek propagálását is. 
Hogy e magasztos és az ország gazda­
sági megerősödését szolgáló misszió 
nem jár kívánatos eredménnyel, az

egyedül fogyasztók közönyén múlik. 
De méltán illetheti megrovás e tekin­
tetben hivatalos köreinket is. mert hi­
szen az iparpártolás példát mutató kö­
vetése helyett, indokolatlanul oly kül­
földi anyagok, áruk és gépi berendezé­
sek behozatalát engedélyezik, amelye­
ket hazai iparunk ugyanoly megbíz­

ható kivitelben állít elő.
Ipari és gazdasági érdekeket szol­

gálta kívánó ankétezésekkcl és kodi­
fikálásokká! életre hivatott szabályza­
tok és törvények, de a ..Magvar Hét“- 
nek a kormány által történő anyagi 
támogatása is arra engednek következ­
teti]1. hogy első sorban a közszálhtá- 
sok keretében felmerülő szükségletek­
nek a hazai ipar által előállított termé­
keiből való kiegészítését, illetve be­
szerzéséi fogifik kötelezővé tenni, 
amint ezt a közszállitási szabályzat 15. 
S-ban foglaltak világosan és fclremn- 
gyara/hatatlanul elö'riák.

A kormány az uj Iparfejlesztő tör­
vényt is. az ország gazdasági regene­
rálása címén hozza. E cél szolgálatá­
ban azonban meddő marad minden 
törvény s a magyar sajtónak változat­
lan energiával folytatott propaganda 
küzdelme is akkor, ha az erre illeté­
kes tényezők a „javított kiadásit1' köz­
szállitási szabályzati és hasonló érdekli 
törvényekben lefektetett rendelkezé­
seknek nem az ország gazdasági érde­
keit szolgáló könyörtelen lelkiismere­
tességgel szereznek érvényt.

Céltalan a „Magyar Hét“ rendezése, 
Céltalanul fáradoznak erkölcsi testiile- 
tcink s hiábavaló a saitó lelkiismeretes 
munkáia is a magvar kéz termelte 
ipari termékek érdekében, ha a fo­
gyasztók tömegei nemcsak hivatalos 
részéről, de kereskedőink útrészéről is. 
nz ország gazdasági érdekeivel hom- 
lokegyencs' ellenkező példákat látnak.

Munkanelkiilieink száma sajnos, 
évről-évre iiesztő mérvben növekszik, 
ez égető kérdés megoldása vagy leg­
alább enyhítése érdekében heható ta­
nácskozásokat is folytatott a kor­
mány. eredményét azonban abg lat­
iak. Az ország e szerfölött súlyos és 
szociálpolitikái okokból veszedelmes 
jelensége lényeges kapcsolatban van 
azzal a közönnyel, amcllvel a magyar 
fogvasztó cgyedek és részben keres­
kedőink is a magyar inar termékei 
iránt viseltetnek,

A D„ereceni Független Újságot
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Az ország halódó ipara és kereske­
delme bár áldozatok árán, ismét meg­
rendezi a „Magyar Hetet", amely ba­
ntukra méltó előrehaladásával beszé­
des bizonyságul fog szolgálni a saját 
erőnkben nem bízó. a magyar ipari 
termékek elsőrendiiségébc« kétkedő 
magyarok szomorú nagy számának.

Kötelességét azonban ne csupán a 
„Magyar Hét“ tartama alatt róiia le a 
magyar közönség, hanem szem előtt 
tartva csonkaországunk gazdasági le­
romlását s ennek folyománvaképeii a 
munkanélküli milliók mérhetetlen nyo­
morát, minden becsületesen érző, hazá­
jának gazdasági fellendülését szivén 
viselő magyar, mintegy fogadalmat 
téve álljon be c Csonkaország min­
dennemű iparágának támogatójául!

Csató Pál.

A rendőrség szerdán őrizetbe 
vette Szép Imre két bűntársát

Hirt adtunk már arról, hogy a debre­
ceni rendőrség milyen szerencsés fo­
gást csinált Szén Imre kézrekerííc- 
sével, akire egész sor betörés és lopás 
bizonyult rá. A székely csoporttól, 
amely eddig a Szép ügyében a nyomo­
zást végezte, a Földi detektivesnport 
vette át a munkát és őrizetbe vette 
F ti r k a László és B o r o s Sámuel 
Wolaffkatelepi napszámosokat, mert ala 
nos a gyanú, hogy ők Szép Imrével 
együtt követték cl a debreceni baratnfi- 
tolvajlásokat. Érdekes, hogy az elmúlt 
évben olyan sikeresen garázdálkodtak 
a kertségekben. hogy a Homokkert la­
kossága kénytelen volt külön polgárőr­
séget szervezni baromfiállományának 
megvédésére.

A házigazda ki akarta önteni 
a lakóját a lakásból

A debreceni rendőrségen eljárás hi­
ndit egy háztulajdonos felesége ellen, 
aki lakóiát valósággal ki akarta önteni 
a lakásból. A lakó vs a házigazda kö­
zött nem volt jó viszony, meri a lakó 
a kötött lakásból nem volt hallandó 
semmiféle rábeszélésre eltávozni. A 
kilakoltatás nem sikerült és a háziasz- 
szoiiv, hogy valami módon távozásra 
kényszerítse lakóját, elhatározta ltogv 
kiönti a házból. Megfigyelte, mikor 
nem volt senki a lakó szobáiban, né­
hány veder vizet felvitt a padlásra és 
szétöntötte a lakó hálőszobáia felett. A 
viz átáztatta a menvezetet. beesoraotí 
a szobába és bepiszkolta az ágyakat, 
szekrényeket. A lakó. mikor hazaért, 
megdöbbenve látta, hogy mennyire he­
ázott a szobáin és feljelentést tett a 
rendőrségen, ahol az eljárást megindí­
tották.

Megvizsgálják a Tógazdaság R. T' 
hortobágyi gazdálkodását. A polgármester 
egy bizottságot küldött ki arra a célra, 
hogy vizsgálják meg a Tógazdaság R- ^ 
gazdálkodását a hortobágyi halastavakon. 
A bizottság a közeli napokban kezdi meg 
a vizsgálatot. Tagjai dr. Veress Géza ta­
nácsnok, Debreczeni Jenő és dr. Gergely 
Jenő bizottsági tagok.
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Thuróczy István visszaemlékezései 
az oláh börtönök ázsiai dzsungel)eire

Az oláh börtönökben a jómódú foglyok — urak, a szegények pedig — 
páriák — A doftanai börtön középkori kinzókamrái

Az oláh börtönökből nyolc évi keser­
ves raboskodás után kiszabadult Thu- 
róczv István debreceni MÁV titkár 
megrendítő börtönélményeiről és az 
oláh királyi család elleni merénylet 
megszervezéséről már két hosszabb 
interjú formájában számolt he a Debre­
ceni Független Újság. 1.apunk közön­
ségének szinte páratlan méretű érdek­
lődése azonban arra indította munka­
társunkat, ltogv uiból felkeresse a Rá­
kóczi uccai lakásán a sokat szenvedett 
Tliuróczv Istvánt s megkérje őt arra. 
hogy egv újabb nvilatkzotban egé­
szítse ki a börtönélmédveiről való visz- 
szaenilékezéseit.
Fojolyzendülés a sóbányákban

Az L. alakit ház kiszögelésébeu nap­
tól védett helyen van egv padocska. 
Mellettünk pálmák és organabokrok 
fogják fel a kánikulai nap forróságát. 
Beszélgetünk.

— Ezt még el akarom mondani - 
kezdi a beszélgetést Tliuróczv — azt 
hiszem érdekelni fogja az olvasóközön­
séget. Engem, bár állandóan figyeltek 
az oláh fogházakban, mégis tettem egy­
néhány megfigyelést. Igv. mert pénzel­
tem a fogházőröket, sokszor megen­
gedték, ltogv a fogház területén egé­
szen szabadon járhassak-kclhcssek _ s 
ilyenformán megismerkedtem az egész 
fogházzal. A foglyokat már a nevükön 
szólítottam s igv aztán legprecízebben 
tudtam mindenről, ami nemcsak a kra- 
jovai fogházban, hanem arról is állan­
dóan informálva voltam, ami a többi 
oláh fogházakban történt. Legutóbb 
például Oknelcmaren és Tirguoknán 
nagyarányú fogolvzcndiilés volt. Erről 
én előbb tudtam, mint az összes oláh 
lapok, amelyek természetesen csak alig 
pár soros hírben számoltak be erről az 
eseményről. Ez pedig hitelesen a kö­
vetkezőkép történt:

— Oknelemaren és Tirguoknán 400 
—400 fegvenc van elhelyezve. Ebben 
a két fegvházban történik a legtöbb ke­
gyetlenség a foglyokkal.

Itt már a kutya sem törődik velük, 
mert ezek a feevenceknek a leana- 

• gyobb része rablógyilkos haramia 
s legtöbbjük tiz évtől életfogytig­

lani {egyházra van elitélve.
Ezek a szinte állati sorban levő embe­
rek látástól-vakulásig dolgoznak a só­
bányákban s alig van idejük a pihe­
nésre. Ezek a foglyok Oknelemarén 
formális zendülést szerveztek s 

egyik reggel, mikor munkára akar­
ták őket liaitani. megrohanták az 

okokét, akiket lefegwereztek.
Mikor már a fegyverek birtokában 
voltak, betörtek a fogházirodába s az 
ott levő pénzt magukhoz vették. A 
zendiilők felszólították a foglyokat, 
hogy ki-ki mehet, amerre lát. 1 eriué- 
szetcsen a kiszabadulást nagy gatt- 
diummal fogadták ezek a mindenre el­
szánt haramiák s közülük mintegy két­
százan meg is szöktek. Felöltöztek az 
oláh őrök ruháiba és bevették magukat 
a fogházat körülvevő erdőségekbe. Itt 
bujkáltak hetekig és nagyon soknak 
sikerült is a szökés, pedig az, olahok 
egv egész csendőrezreddel zárták ko­
rül az erdőséget és be akartak kerítem 
a foglyokat.

Napokig tartott a harc a csend­
őrök és a fegvencek között s bi­
zony igen sok csendőr esett áldo­
zatul a fegvencek iól irányzott go­

lyójának.
Végül is csak keveset sikerült lefogni 
közülök.

Alagút a fegyenczárkától 
az őrszobáig

— A zendülés után pár napra I irgtt- 
oknáu lázadtak fel a fegvencek. Itt a 
legtökéletesebb precizitással hajtottak 
végre tervüket. A lázadást már egv 
évvel előbb kitervezték s 

az egyik fegvenczárkából kiásták 
a falat, a föld alatt alagutat yáiva 
egészen a legénység örszabáláig.

Ezt a munkát egy pirinvó ásóval csi­
nálták s egy évig tartott, inig a célhoz 
értek. Mikor az alagút elkészült, akkor 
abból a zárkából mintegy

harminc fegvenc bemászott az őr­
személyzet! szobába, ahol az örök 
annyira megijedtek az egymás után 
felbukkanó földalatti rémektől, 

hogy halálraváltau hányták magukra 
a keresztet s rémületükben mind 

elszaladtak.
A fegvencek pedig felfegvverezték 
magukat s a többi társaikat is ki akar­
ták szabadítani. Ez a munka azonban 
elég hosszadalmas volt. mert az őrök 
mind elszaladtak s magukkal vitték a 
derékszíjukra akasztott ccllakulcsokat.

mohák a halottakat, kiderült, ltogv a 
fegvencek közül ötvenen haltak meg a 
katonák golyóitól, de a katonák közül 
is sokan vesztették cl életüket.

Doitana a legszörnyübb 
oláh börtön

— Az oláh börtönökben egyébként 
állandóan megkísérlik a foglyok a szö­
kést. A szökési mód legtöbbször föld­
alatti alagutásás s csaknem minden 
esetben sikerül a szökés.

Az őröket meg lehet vesztegetni 
s azok nem vesznek tudomást sem­

miről. ami a zárkában történik.
A kralovai fogházban az éti összceskii-
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Thuróczy István hosszú szén védés után családja körében.

Javában folyt a fegvencek kiszabadí­
tása. amikor az örök magukhoz tértek 
s fellármázták a katonaságot, akik 
futólépésben siettek a fegvház elé és 
barikádokat vontak, nehogy a foglyok 
megszökhessenek.

—Egy félnapig tartott az öldöklő 
harc s mindkét részről számos halál­
eset és sebesülés történt.

A mindenre elszánt fegvencek 
tudták, hogy ez utolsó óráink s vá­
lasztaniuk kellett az élet és halál 

között.
Tehát vagy elesnek a harcban, vagy 
pedig megszabadulnak. Ezért az utolsó 
töltény és kézigránátukig nem adták 

J meg magukat.
Mikor a muníció elfogyott, azok. 
akik a lázadást megszervezték, csi­
korgó fogakkal, kezükben bot és 
vasdarabokkal még egv utolsó 
rohamot indítottak a katonák ellen, 
azok persze halomra lőtték őket.

így ért véget a lázadás. Mikor megsza-

vési társaságom egyik tagja, Pallagi 
akart megszökni ilyen módon. A zár­
kában heten voltak lecsukva s köztük 
volt egy hidász tiszthelyettes. Ez a 
hidász tiszthelyettes eszelte ki a ter­
vet,

kibontotta a cella falát s éilel-nap- 
nal ásott.

Hetekig tartott ez a munka s a többi 
hat fogoly, mig a tiszthelyettes dolgo­
zott az alagutban, csajkákkal a földet 
hordták ki az udvarra ts szétszórták a 
homokon. Legérdekesebb az egész do­
logban. hogy a legutolsó napon hiúsult 
meg a terv, mert árulás történt. A hi­
dász tiszthelyettes már teljesen elké­
szítette az alagutat s csak busz 
centi földet kellett volna kiásnia, hogy 
megszabaduljanak. Már mindent elké­
szítettet ezen éjszakán a szökésre de

az egyik őr. aki nem volt meg­
vesztegetve. bosszúból feljelentette 

őket a fogházigazgatóságánál.
A fogházigazgató behívatta valamenv-

Most
használja ki a kedvező alkalmat, mert Oztelátrendezés és túlzsúfolt raktér 

J következtében rendkívül előnyösen vásárolhat.

Vásároljon,
nert hálószobát már 300 P-ért, ebédlőt 950 pengőért, unszobát 800 P ért, konyha 

berendezést 130 pengőért és mindenféle

bútort
. „„„apuni előnyösen szerezhet be. — Saját érdekében íagadja hát meg ezen 

kedvező alkalmat, mert csak meglevő készeiéin tartamáig, de legkésőbb augusztus
hóban tart.

Most ismét meggyőződhet, hogy le*kedve’fibb feHÍ,elek mcl!cl1

Killer Edénél Piac ucca 68.

HERMEL JÓZSEF
az Opera ház művészeinek hangotéja

hangolást, Javltáat vállal Piac u. 0.

nviöket az őrszobára, ahol iszonyatos 
pataiját rendezett. Valamennyit fél- 
boltra verte bikacsökökkcl, úgyhogy 
kittek a karja, kinek az oldalbordája 
törött el. Az igv félholtra vert foglyo­
kat aztán összcvasaltatta s a rémsé­
gek házába, Döf tanába küldötte.

Kiiizókainaráiról ez a leghíresebb 
börtön egész Romániában

Itt igv vannak számozva a cellák: A.
15, C, I), H. A H-ra keresztelt cellák a 
legborzalmasabbak. Magtik az oláhok 
Has celláknak hívják.

Az egész cella mélyen a föld alá 
van betonirozva. ablak nincs rajta 
s alatta a Has nevű erdei patak fo­
lyik. Ennek a pataknak az erődítés 
mellett van a forrása s a vize iée- 
hideg. Ezért a legkánikulaibb na­
pokban is a cella valósággal ha­
sonló a fagvasztókamarához. Innen 
a foglyok tiz százaléka sem szaba­

dul meg élve.
A kimondhatatlan hideg elpusztítja 
őket s az oláhok valósággal éheztehk 
az ide bezárt foglyokat. Naponta csak 
egyszer adnak nekik enni. A menü 
egyik nap krumpli leves krumli nélkül, 
a másik nap paszulvleves jiaszulv nél ­
kül. S igv tovább válogatja szakadatla­
nul egymást a két étel.

Ebben a Has cellában töltött több 
mint két hónapot Pallavi a szökés­
ért. Ez alatt a keze-láha össze volt 
láncolva s egyetlen egyszer sem 
vitték a szabadlevegöre. Isteni 

csoda, hogy életben maradt.
A többi A, B, C. D. cellákban megta­
lálható a régi török, cári, spanyol iu- 
mtiziciós és barbár vajdaságok ideiéből 
megmaradt összes rckvizitumok, ame­
lyek a foglyok kínzására szolgálnak. 
Még csak egv esetet említek.

A vakaresti fogházban nap nap 
után koncolták fel az oláhok a 

kommunista foglyokat.
Ez a felkoncolás ttgv történt, ltogv a 
foglyok közül többeket kiválogattak 
azzal, ltogv másik fogházba kisérik 
őket. Ez az „átkisérés“ a valóságban 
úgy történt meg, ltogv a foglyokat 
ötös-hatos csoportokban erős fedezet 
mellett indították útjukra, de a kisérő 
katonák betuszkolták őket az erdőbe s 
ott valamennyit felkoncolták. Visszajő­
ve! a fogházban

nagy képinutatások között jelentet­
ték. hogy a foglyok szökést kísé­
reltek meg s ök az üldözés közben 
agyonlőtték őket. Természetesen 
ez a tömeges lemészárolás felsőbb 

parancsra történt.
Végezetül már nem is akadt fogoly, aki 
beleegyezett volna abba, ltogv egv 
másik fogházba kisérjék. Tudták, ltogv 
ez egyenlő a halállal. Ezért éhségsztrájk 
tört ki az összes oláh fogházakban, 
ahol politikai foglyok és a kommmunis- 
ták napokon keresztül nem vettek táp­
lálékot magukhoz és megtörtént az is, 
ltogv a foglyok összeverték az őrizé­
sükre kirendelt katonákat. Az oláhok 
ekkor igen radikális eszközzel vetettek 
véget az éhségsztrájknak. Lassanként 
kipuhatolták, ltogv ki az éhségsztrájk 
megszervezői s azokat az embereket 
karcserbczárásra ítélték.

Iszonyatos Hely ez a karcser. Pon­
tosan egv emberre készült kis be­
ton-lyuk. amelyben éiiel-naonal 
csak állni lehet. Sem előre, sem 
sem hátra, sem oldalt nem lehet 
dőlni benne, mert a falai éles sze­
gekből állanak. Ide zárták az éh­
ségsztrájk vezéreit tiz-tiz napra.

Enni soha nem adtak nekik s reggel 
csak egv félóra szabadidőt engedélyez­
tek. A foglyokat már másnap eszmélet­
lenül ránejgáiták ki a karcserből az 
olák őrök. Jillaván egv Palariu oláh 
kommunista vetett véget ennek a ke­
gyetlenségnek. Ezt a Palariut is kar-

Htvásait
tükörfénye» másolatokkal leggondo­
sabban és leggyorsabban 
Szakái Géza fotoszaküzlet modern la­
boratóriuma, Piac u. 34., készíti el.
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Tűzifát, szenet
legjobb minőségben, legolcsóbb árakon ajánl úgy

házhoz szállítva
vagon léteiben, mint felaprózva,

Low
Debrecen, malom mellett) Telefonszám 945.(„Hungária1

M—— IW—

A jövő hét szombatján indul 
a debreceni társasutazás Párísba

cserbe zárták az oláhok, ahol ez a sze­
gény ember megbolondult.

Ötödik uan reggel, mikor az örök 
a karcsert kinyitották, ez az iszo­
nyatos erejű oláh vérben forgó 
szemekkel támadt az örökre, aki­
ket teljesen összevert, úgyhogy az 
oláh őrség liánokon keresztül nem 

mert bemenni a fogházba.
Ezt a szegény örült embert maguk a 
foglyok fékezték meg s az oláhok csak 
akkor merték elszállítani az őrültek 
házába, mikor a keze s a lába össze 
volt kötözve.

A diskurzus végén Thuróczv István 
cigarettára gyújt és elgondolkozva nézi 
a kék füstfelhőt. Sokáig hallgat, aztán 
hirtelen, energikus hangon megszólal:

- Az úgynevezett Nagyromániáuak 
a irtültia nem valami hosszú és nem 
valami díszes, de annyi bizonyos, hogy 
a jövője még a múltjánál is sokkal rö- 
videbb és sokkal dicstelenebb lesz ...

Székely Molnár Imre.
a» a» **«5»

Kísérleti szabómiihelyt állít fel 
a Nőipariskola

Debrecen város nőipari iskolája már 
régebben kérte, hogy az iskola kebelé­
ben kísérleti szabómühelyt létesítsenek, 
mert az iskola végzett növendékei nem 
kaptak elhelyezkedést a kisiparban és 
igy nem lökhették ki gyakorlati évüket, 
ami nélkül pedig igazolványt nem nyer­
hetnek el.

A kísérleti műhely felállítása nem va­
lami szívesen fogadott terv volt a debre­
ceni iparosság előtt.

Annak idején az ipartestület erélye­
sen tiltakozott a műhely felállítása ellen 
s rámutatott arra, hogy a miihely súlyos 
konkurrenciát fog támasztani a szabó­
iparosoknak. Az ügy ilyenformán a ke­
reskedelmi minisztérium elé került. A 
miniszter most leiratban értesítette a vá­
rost, ho£v a műhely felállítása ellen nem 
tesz kifogást, sőt egyenesen szükséges­
nek tartja a kísérleti miihely létesítését, 
mivel ilyen műhelyek más városokban is 
működnek.

A műhely megszervezésének ilyenfor­
mán törvényes akadálya nincs, azonban 
a tanácsi értekezleten felmerült az a 
gondolat, mely szerint a műhelyt úgy 
kell megcsinálni, hogy az a kisiparosok­
nak ne csináljon konkurrenciát. Ép ezért 
a polgármesterhelyettes főjegyző meg­
bízta Csűrös Ferenc közművelődési ta­
nácsnokot, hogy ennek a szempontnak 
figyelembe vételével terjesszen be rész­
letes javaslatot.

A csendőrök rágalmazásáért 
tizenöt napi fogházra Ítéltek 

egy gazdálkodót
A debreceni törvényszéken most tar- 

'.ottak . ’he«' a tárgyalást Körtvé- 
. ' c s í 0vula földes! földműves iigyé- 
3e!*' ak*t azzal vádoltak, hogy a csend­
őröket megrágalmazta. Azt állította. 
h°g\ a múlt év «varán őt jogtalanul 
megbilincselték és ugv kisérték végig 
a falun. A_ tárgyaláson kiderült, hogy 
Kortyéi vési Gyula botrányosan részeg 
vo t és nem akart engedelmeskedni a 
bekiserőknck. Ezért bilincselték meg.
A törvényszék a földművest bűnösnek 
mondotta ki rágalmazás vétségében és 
elitélték tizenöt napi fogházra. Az Íté­
let jogerős.

m&m
— Az összes megjelenő szépirodaim 

újdonságok, tudományos és ifjúsági köny­
vek a megjelenés után azonnal kaphatók 
a Debreceni Független Újság Kölcsön- 
könyvtárában.

Könnyen
nagyon szép részletdus másolatokat 
készíthet ,, Labo” gázfénypapiroson, 
ami nem hamar sárgul. Kapható:
Szakái Géza fotoszaküzletében, Piac 
u. 34. Próbacsomag ingyen.

Megírtuk, hogy Debrecenből egy nagy­
szabású kirándulás indul Parisba. Közöl­
tük a részletes programot is, valamint a 
költséget. A lefolyt három nap alatt igen 
sokan jelentkeztek, úgy hogy ma már bi­
zonyosra vehető, hogy a társasutazás esz­
méje megvalósul.

A jelentkezők valamennyien társaság­
beli úri emberek, igy az utazás mind­
egyik résztvevője jól fogja magát érezni, 
mert nemcsak alkalma lesz meglátni és. 
megismerni Parist, hanem egy kedves, 
kedélyes társaságban fog két hetet eltöl­
teni.

A programot teljes egészében ismer­
tettük. A délelőttöket és az estéket sza­
bad rendelkezésre hagyta a rendezőség, 
mig délutánonként a társaság Pária ne­
vezetes múzeumait látogatja végig, a 
Douvreba kétszer is elmennek. Estére a 
társaság vezetője állít majd össze szóra­
koztató programot a résztvevőknek, min­
denkinek a szájaize szerint. Kiemelkedő 
pontjai lesznek a párisi tartózkodásnak 
a két nagy autőkörut, melynek keretében 
megismerkednek majd a résztvevők Paris 
nevezetességeivel, a város éjjeli életével,

A debreceni Független Újság hirt adott 
már arról, hogy Hajdúszoboszlón egy 
korcsmái verekedés során agyonszurták 
Bállá Sándor 24 éves gazdálkodót. A 
Hajdúszoboszlói rendőrség megindította a 
halálos kimenetelű verekedés ügyében a 
nyomozást és értesítették a debreceni 
ügyészséget is. Dr. Preineszberger Jenő 
vizsgálóbíró hétfőn helyszíni vizsgálatot 
tartott és kikérdezte mindazokat, akik 
részt vettek a verekedésben, vagy szem­
tanúi voltak. A vizsgálóbiró alapos munkát 
végzett és néhány óra lepergése alatt két­
séget kizárólag megállapította, hogy ki 

I ölte meg Bállá Sándort. Kiderült, hogy
egy fiatalkorú legény szúrta agyon a 
csizmája szárából előrántott konyha­
késsel Bállá Sándort, mert az elverte 

az ő bátyját
és a földre teperve ütlegelte. A véres eset 
részletei a következők:

nemkülönben nagyon szépnek ígérkezik 
a Versailles! és a trianoni kirándulás. Itt, 
valamint a Louvreban szakképzett veze­
tője lesz a társaságnak.

A társas utazáson való résztvétel tel­
jes költsége 350 pengő és ez az összeg 
hét havi részletben fizetendő. Ha valaki 
egyszerre kifizeti, úgy még ennél is ke­
vesebb. Ha számításba vesszük, hogy a 
kiutazás Párisba és a visszautazás 215 
pengőbe kerül, azonnal nyilvánvalóvá vá­
lik, hogy a rendezőség milyen minimális 
résztvételi árat szauott meg.

Az indulás végleges terminusa szep- 
eniber 6. Másnap, vasárnap reggel 7 óra­
kor találkozik a társaság a Keleti pálya­
udvarnál. Ismételten felhívjuk a részt- 
venni szándékozókat, hogy útlevelükről 
gondoskodjanak, a 12 pengős vízumot a 
Menetjegyiroda feláron szerzi meg, ha 
azt oda legkésőbb szeptember 3-ig be­
szolgáltatják.

A társasutazáson való résztvételre je­
lentkezni a Menet jegy irodában lehet. A 
jelentkezés hétfőn délután egy órakor 
lezárul.

A Hajdúszoboszlói Feldmann-féle korcs­
mában italozott társaival Kakucsi Sándor 
gazdalegény, akinek társaságában volt 15 
éves öccse is. A korcsmában tartózkodott 
Bállá Sándor is, aki nagy kötekedő híré­
ben állt. Kakucsi Sándor, mikor megitták 
az asztalra tett bort, felállt és elment Bállá 
asztala mellett, hogy újabb bort kérjen a 
korcsmárostól, aki a söntésben ült. Ami­
kor Kakucsi Bállá mellé ért, ez hirtelen 
felugrott és nekitámadt:

— Mit járkálsz itt, te jámbor — kiál­
totta és úgy pofon vágta, hogy eleredt 

az orra vére.
A támadásnak szemtanúi voltak Ka­

kucsi barátai, akik felugráltak, hogy meg­
torolják a barátjukon esett sérelmet. Bállá 
látva a túlerőt, felkapott egy széket és azt 
maga előtt tartva kiment az uccára és ott 
Ihetvenkedve kiabálta, hogy megtanítja 

■ nyűbe dudálni azt, aki a közelébe me-

myen

UmOlteti

I részkedik. Kakucsi Sándor, kinek arcát el­
öntötte az erős pofon után kiserkedő vér 
bőszükén vetette rá magát a székkel ha­
donászó Baliára és kicsavarta azt a kezé­
ből. Ütésre emelte a széket, de Balia fu­
tásnak eredt és sógorának, Barmóczy Sán­
dornak az udvaráról felkapott egy nehéz 
vaslapátot és azzal rohant vissza a korcsma, 
elé, hogy elverje Kakucsit.

Két kézre fogta a hosszunyelü vasla­
pátot és úgy sújtott Kakucsi felé,

aki a feje fölé tartott székkel kivédte az 
ütést és nekirontott Baltának. Birkózni 
kezdtek és öklözték egymást. Az erősebb 
fizikumú Bállá azonban

Kakucsit a földre tepertő és a mellére 
térdelve öklével ütlegelte.

Kakucsi öccse látva, hogy bátyját mi­
lyen kegyetlenül veri Bállá, ráugrott há­
tulról és

az éles disznóöló kést teljes erővel a
hátába döfte. A kés pengéje a szivet 

is érte és azonnali halait okozott.
A i 5 éves fiú kirántotta gyorsan a kést 
Bállá hátából és amenekült a helyszínről. 
A verekedésre összecsődült emberek nagy­
része nem is vette észre, hogy ki adta a 
halálos szúrást. A Bállá és a Kakucsi ba­
rátai is összeverekedtek, nagy volt a tu­
multus és igy igen nehéz volt megállapí­
tani, hogy ki a gyilkos. A 15 éves gyer­
mek, amikor szemébe mondták, hogy ó ölte 
meg Bállá Sándort, beismerő vallomást 
tett és elmondta, hogy annyira indulatba 
jött, hogy nem is tudja, hogyan követte e! 
tettét. Sajnálta bátyját, hogy kínozza Balls 
és azért szúrta le, megölni nem akarta, 
csak az volt a szándéka, hogy megszaba­
dítsa bátyját a kezei közül. A fiatalkorú 
bűnöst átadták az ügyészségnek.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talnál e hó 27-én, szerdán, a kővetkező 
bejelentések történtek:

Halálozások: Vályún György göc. 
katli. 75 éves. Borsóval u. 10. özv. Var­
ga Jánosné rcf. 84 éves, Epreskert ti. 
25. Bodó Gyula ref. 3 hónapos, Gyöngy­
virág a. 16. Horváth Antal róni. kath. 
64 éves, Teleki ti. 24. Takács Bálint rcf. 
72 éves, Vörösmarthy u. 13. Balogh 
Ernő ref. 4 hónapos, Gróf Vecsey u. lő- 
Mészáros Irén ref. 28 éves, József kit. 
herceg ti. 11. Mihók Verőn ref. 22 éves, 
Álmosd. Sándor Vilmos ref. 13 hónapos, 
Beké a. 28.

Születések: Oéder József tanító, 
(iker) Éva és Judit. Bujdosó István fu­
varos, leány Juliánná. Pálosi József 
fin., leány Ilona. Szőke János majoros, 
fin Ferenc. Klein Salamon kereskedő, 
leány Ágnes.
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A corwalli tengeri katasztrófa,
amelynél elpusztult King volt miniszter yachtja s azon a tulajdonos és kilenc 
más utas a tengerbe veszett. A halászok már csak a luxushajó romjait tudták a

partra huzni.

A Margit strandfürdő állandóan nyitva!
Uszodaieev /\ i:i| '.. ■ ________ iF
a pénztárnál 60 fillér I Villamoson az oda- és fill A*,

visszautazással együtt O V i Illői uszoda jegy 30 fillér
Nagyon kedvezményes idény, h a, I és c s a I ä d I b ér I e t e k válthatók
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Bátyja védelmében gyilkolt egy 15 éves fiú
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Vilma, Hollandia királynője, 
aki most lett 50 éves, 32 éve uralkodik.

Versenytárgyalások
A kereskedelmi és iparkamara értesíti 

érdekeltségét, hogy Hajdúnánás me­
gyei város nyilvános versenytárgyalást 
tart a város 1930/31. évi szénszükségle­
tére. Az ajánlat csak hazai szén szállí­
tására teltető. Az ajánlatokat a közigaz­
gatási iktató hivatalban folyó évi szep­
tember hó 12-én délelőtt 10 óráig kell 
benyújtani. Az ajánlatokat a kistanács­
teremben 1930. évi szeptember hó 12-én 
délelőtt 11 órakor fogják felbontani, 
amikor az ajánlattevők, vagy azok iga­
zolt képviselői jelen lehetnek. Felhívja a 
kamara az érdekelteket, hogy megbíz­
hatósági bizonyítvány kiadása iránti 
kérelmüket a versenytárgyalás napját 
megelőzőleg legalább 3 nappal a kama­
rához nyújtsák be, mert azok kiállítása 
bizonyos előirt formaságok betartása 
mellett történik, amely időt vesz 
igénybe.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
értesíti a gazdaközönséget, hogy a 
íöldmlvelésiigyi miniszter rendeletével 
az állami lótenyész intézetek jövő évi 
'.absziikségletének biztosítására, zab 
szállításra nyilvános árlejtést irt ki. Az 
árlejtésen részt venni óhajtók a földmi- 
velésiigyi minisztérium lótenyésztési 
számvevőségéhez (Budapest. V., Kos­
suth Lajos-tér 11. V. cm. 5IS. sz. ajtó) 
1930. évi szeptember hó 11-én délelőtt 
10 óráig szabályszerű bélyeggel ellá­
tott Írásbeli ajánlatukat zárt és lepe­
csételt borítékban benyújthatják.

A zab szállításra a szerződés megkö­
sse után azonnal megkezdendő oly ké­
pen, hogy a lóállomány részére szüksé­
ges zab mindenkor rendelkezésre áll - 
úti, de legkésőbb 1930. évi december 
aó 31-én teljes egészében leszállítandó.

Az egyes intézetek szükséglete a kö­
vetkező :

A kisbéri ménes részére ab. Kisbér
• á. 4.400 ci, a bábolnai ménes részére 

uh. Nagyigmánd v. á. 2.700 d. a mező- 
uegycsi ménes részére ab. Mezőhegyes 
'• á. 2.700 q, a székesfehérvári mente­
ni) részére ab. Székesfehérvár v. á. 
•Oü q. u komáromi méntelep részére ab. 
Komárom v. á. 500 q. a nagykanizsai 
néntelep részére ah. Nagykanizsa v. á 
ibO y. a nagykőrösi méntélen részére 
to. Nagykőrös v. á. 900 q. a békéscsa­
bai. méntelep részére ab. Békéscsaba

á. 900 q. a bajai méntelep részére ab. 
'buja v. á. 800 q, a hódmezővásárhelyi 
néntelep részére ab. Hódmezővásárhely

• á. 600 q, a gyöngösi méntelén részére 
•b- Gyöngyös v. á. 900 q, a debreceni 
néntelep részére ab. Debrecen v. á. 
Isb0 q, a jászberényi méntélen részére 
;|b. Jászberény v. á. 800 q.

Részletes felvilágosítást nvu.it szeme­
vesen érdeklődőknek a Tiszántúli Me­
zőgazdasági Kamara hivatala, Debre- 
cen> Hunyadi ueca 5. I em.
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kizárólag Frank Edénél
A csapókerti házak a Jánosi és a Mikes Ke­
lemen uccán beomlással fenyegetnek, mert 
az uccát két és félméternyire kivájták alattuk

Debrecen városnak van cgv cddigclé 
meglehetősen kies helye, amely most a 
város vezetőségének jóvoltából megle­
hetősen érdekes lesz. A Csapókért! uc­
cukról eddig bizony egyáltalában nem 
lehet elmondani, hogy kies látványos­
ságot nyújtottak volna. Szürkék voltak, 
unalmasak és mindenütt lapultak a föld­
höz, a homokhoz akár a homokdombok 
mély hullámaiba,« akár pedig egy-egy 
domb tetejére kerültek az uccák során. 
Most aztán egy kis változatosság ke­
rül a csapókerti uccákra abból az alka­
lomból, hogy gyalogjárót építenek sa­
lakból és hogy Isten tudja mjkorára, a 
kövezés! programba felvettek néhány 
uccát. Ehhez természetesen az kellett, 
hogy planirozzák az uccukat, ami ma­
gyarul annyit jelent, hogy tekintet nél­
kül a két oldalt épült házakra, a ho­
mokdombokon mélyen leássák az út­
testet. Persze, ennélfogva az történik, 
jog'v az eddig a földszintén levét házak

City szerre magasan a levegőbe kerül­
nek, némelyikhez két és fél méter ma­
gasságból kell felmászni. Az. hogy min 
mászik fel az ember, rendesen a kis 
házacska tulajdonosának anyagi hely­
zetétől függ és ugyancsak ettől függ. 
hogy megmarad-e épségben a házacska, 
vagy pedig az egyik fala lecsúszik az 
uccura, amely bárom méternyi szaka­
dékban tátong az alapozása alatt.

Az egész Csapókertet szegény embe­
rek lakják. A szegény emberek építette 
házaknak persze nem valami erős az 
alapja és hogyha az uccura eső fal mel­
lett levágják a jó debreceni homokot, 
három méternyi mélyen, azonnal pe­
regni kezdenek a homokszcinecskék le 
az uccura. Eső jön, szél jön, egyre per­
geti, egyre vájja a ház alapját képező 
homokot és lassanként az embermagas- 
s '•gnyiru felkerült alapozás már csak a 
levegőben lebeg mindaddig, tanig egy­
szer csak a nehéz kedés törvényei srtt
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Egy sarokház, amelyet teljesen körülásatott a műszaki hivatal s amelyet az 
első nagy eső levihet az uccára.

Tankönvvek
az összes isko ák 
részére a legújabb 
kiadásban

Iskolaszerek
a leonagyobb vá 
lasztikban és olcsó 
árban beszerezhetők

Hegedűs és Sándor Rt.
könyv papír és iskola 
szerek kereskedésében

Debrecen, Ferenc József ut 34 szám

rint lepottyan az uccára. Amikor aztán 
lakás nélkül maradnak a házacska 
lakói.

így történt ez a Kiucseshegyen a pla­
in rozási munkáknál és Így fog történni 
a Csapókertben is. hiszen az útépítés 
urai nem elégszenek meg azzal, hogy 
(ilyik helyen már két és fél méternyire 
leásták az uccát, azt mondják a csapó- 
kertiek, hogy időben még levágnak be­
lőle hetven centimétert. Az a kérdés 
most már, hogy a szegény ember bir- 
ja-e a költségeket egyre uiabb és újabb 
alapot rakatni a háza alá. bir-e tégla­
falat emelni az udvarának a széléhez, 
hogy valami záporesőben az egész ud­
var le ne szaladjon az uccára.

Persze, liogv vannak, akik azt mond­
jak, hogy nem lett volna muszáj egy­
szerre olyan vadregényessé tenni a 
Csapókertet. Hiszen például remek len­
ne, ha egy hegyen épült városnál, mint 
például Egernél az uccákat csak vízszin­
tesen lehetne csinálni. Akkor ott le kel­
lene hordani a hegyet?

A Csapókertben persze általános a 
siránkozás. Mindenki fél a házbeom- 
lástól s akinek van pénze, az téglafalat 
emeltet a telke határára, akinek ke ve- 
sebb van, az egyelőre fahágcsót csinál­
tat az udvarának a bejáratához és azo­
kon mászik az emeletnyi magasságba, 
akinek viszont nincsen, az a földbe váj 
lépcsőt és várja, hogv a viskója alól 
mikor csúszik le a talaj.

A város vezetősége megállapí­
totta, hogy a panaszok teljes 

mértékben jogosultak
Tegnap délelőtt azzal a hírrel, hogy 

:: Csapókortbcn bedőléssel fenyegetnek 
a házak, kétségbeesetten sietett a/, 
egyik törvényhatósági bizottsági tag a 
városházára. A hírre dr. Vass Károk' 
tb. főjegyző masa sietett ki a helyszí­
nére és megállapította, hogv teljes mér­
tékben jogosult u csapókerti lakossá.1 
Panasza. A műszaki ügyosztály való­
sággal megrohanta a planirczással az 
embereket, még csak nem is értesítette 
őket arról, hogy megkezdi a munkát. 
A műszaki ügyosztály munkásai egy­
szerűen megkezdték az utcák lemétyité ■

I séf s végezték ezt olyan alapossággal, 
hogy meg a házak alapjait is napfényre 
hozták. Az ásatások következtében kei 
ház már idáig megrepedezett s bedő 
léssel fenyegetett úgy, hogy a lakókul 
ki kellett onnan költöztetni. Még a vil­
lanyoszlopok is kidőléssel fenyegetnek, 
annyira aláásta azokat a műszaki ügy­
osztály. A műszaki ügyosztály snájdig 
rohama annyira meglepte a lakosságot, 
hogy nem lehetett gondoskodni még a 
házak aláducolásáról sem. A Mikes Ke­
lemen uccán maga a közlekedés is bi­
zonytalanná vált s az uccát u forgalom­
tól dr. Vass Károly tb. főjegyző cl zá­
ratta, valamint intézkedett, hogy a vil­
lanyvezetékeket erősítsék meg.

Hazaérkezte után azonnal referált a 
tb. főjegyző Zöld József tb. polgármes­
ternek a tapasztaltakról, aki viszont 
igazoló jelentés megtételére szólította 
M a műszaki ügyosztályt.

Amint a Csapókertben hallottuk, a 
károsult lakosság kártérítési igénnyel 
is akar fellónni a város ellen.

Modern képkeretek
legolcsóbban Szakái Géza fotoszaküz-
let és képkeretraktárában, Piac u. 34.

eredménye,
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A város műszaki ügyosztálya a Csapókertben kiásatta az uccákaí s most a há­
zak, amelyek alapja alól kiömlik a föld, bedőléssel fenyegetnek. Ez a kép a Mikes 
Kelemen uccáról készült, ahol „csak” egy méter 80 centiméteres bemélyitések

történtek,

A hajduhadházi véres verekedés tettesei 
a debreceni törvényszék előtt

Ez év júliusában Halduhadházon 
vagy verekedést rendeztek a legények 
és a korcsmában botokkal, késekkel 
támadtak egymásra. A korcsmáros 
rendőrökért szaladt, de mire a rend­
őrök megérkeztek már többen véresen 
menekültek a helyszínről, csak három 
legény maradt a korcsma földjén vére­
sen, eszméletlenül. A nyomozás során 
megállapították, hogy Bodó Gábor, 
Bodó József. Harsányi János, Korin 
József és Korin Sándor voltak a vere­
kedés főszereplői, akik ellen megindult 
az eljárás.

A debreceni törvényszéken dr. To- 
kav Gyula törvényszéki bíró szerdán 
délelőtt tartott tárgyalást az ügyben, 
de Ítélethozatalra nem került sor. mert

a tárgyalás során kiderült, hogy olyan 
súlyos bűncselekményről van szó. 
amely már a büntető tanács elbírálása 
alá tartozik és ezért a tárgyalást félbe­
szakították és az iratokat átadják a 
büntető tanácsnak. Az iratokhoz csatolt 
orvosi vélemények szerint ugyanis az 
elvert legények sérülései nyolc nap 
alatt gyógynlóknak vannak feltüntetve, 
pedig Bartha András legény olyan sú­
lyos sérülést szenvedett egy kósszu- 
rástól. Iiogv kifolyt a bal szeme. 
Bartha előadta a tárgyaláson, hogy a 
verekedés idején a nagy tumultusban 
szúrták bele a kést a bal szemébe. 
Sérülésével a debreceni klinikán ápol­
ták hosszabb ideig.

A piacok és vásárok megtisztítása 
a nem kívánatos elemektől

A Debrecen Vásári Kereskedők és Piaci Áru­
sok Társulatának mozgalma és felhívása

Kaptuk a következő sorokat:
A kereskedelem, ipar, úgyszintén a 

gazdatársadalom lüktető életének eredője, 
csirája az országos vásárok voltak, mert 
a cserekereskedelem folytán, továbbá ama 
helyes elmélet alapján, hogy a kereske­
dőnek áruját ott kell értékesítenie, ahol 
arra a legjobban szükség van és oly idő­
ben, szezonban, amikor az áruk legjobban 
értékesíthetők és erre a legalkalmasabb 
terrénum a nagy vásár, a sokadalom volt.

Debrecen város világhírű jelentőségét

nagyrészben az országos nagyvásároknak 
köszönheti, mert azon nemcsak a helyi 
kereskedelem vett részt, hanem a világ 
minden tájáról is jöttek kereskedők, sőt 
ma is jönnek és üzleti találkozót adnak 
egymásnak a debreceni vásárokon. Ezért 
ha már a tradicionális múltra visszate­
kintő intézmény halálra is Ítéltetett, leg­
alább múltjához illő temetése legyen.

A nagyvárosok napjainkban egészen 
megváltoztak, aminek okai szerintünk 
három eredőre vezethetők vissza. A köz-

A lisztértékesifök és fel­
dolgozók árubeszerzési 
könyve, teljesen a hiva­
talos rendelet szerinti be­
osztással megjelenti

A boh-tta törvényre vonat­
kozó 1930 évi 3300. M. 
E. sz. rendelet 69. §.a a 
lisztértékesitok és feldolgo­
zók részére kötelezővé te­
szi a búzaliszt és rozs­
liszt árubeszerzési, illetve 
raktárkönyv i ezetését!

Hegedűs és Sándor R. T.
flnyv fa pa[)irkeresk«désébi»n Debrecen, Feren c József ut 34. ez. alatt.

lvlccdési eszközök rohamos fejlődése. Az 
j emberek lelkivilágának a háború és azt 

követő idők után való megváltozása. Vé­
gül a rettenetes gazdasági válság, amely­
ben életét csak tengeti a gazda, keres 
kedő és iparos.

Kérdés lehetne az. hogy a nagyvásá 
toknak mi közük a közlekedési eszközök­
nek a kifejlődéséhez. Igen nagy! Mert a 
kereskedőknek és főleg sajnos ille­
gitimeknek tömegét löki éjszakáról reg­
gelig több száz kilométerre megtartandó 
másik vásárra és igy természetesen min­
den vásár rossz, a piacok a nagy árukí­
nálatokat nem bírják cl, de a költségek 
nagyok és nem állanak a forgalommal 
arányban, aminek természetes folyomá­
nya a ráfizetés. Addig, amig van miből, 
csak még jól van, de egyszer jön az az 
idő, amikor már kiapad az erőforrás, ami­
ből reáfizetni és ezután jön az összeom­
lás, a baj.

Társulatunknak és minden kereskedő­
nek, iparosnak és gazdának, akik járnak 
vásárra, érdekében áll, hogy e történeti 
múltú intézményt, de a becsületes ke i 
nyeriiket keresőket ezekkel az illegitim ! 
máról holnapra lett „vásárosokkal” szem- | 

I ben megvédeni és a nagyvásárokat meg- 
! tisztítani. A régi kereskedő elve az volt 

hogy a költségeknek meg kell lenniöl:
, minden körülmények között, ezután jön 

a megélhetés, ha ez is van, akkor öreg­
ségre kell, hogy gondoljon az eladó. A 
mai elve a vásár bűnöseinek más: ,.A vá­
sár rossz, a vevő rossz, nffm érdemli meg 
a kíméletet." Ezeken az elveken keresz­
tül a már régebben jól begyakorolt vá­
sári élősdick és Úgynevezett Kilósok el­
méleti és gyakorlati oktatásban részesítik 
az élet újonnan kitaszítottjait, akik elő­
ször talán lelkifurdalással végzik uj „hi­
vatásukat". de később már megszokásból, 
mert látják, hogy semmiféle veszély őket 
e manőverekben nem fenyegeti és igy 
,,uj harcosok" szaporodnak, mint kole­
rajárvány ide jén a halálos betegek és ez­
által minden országos vásárt megméte­
lyeznek. Azonban itt megállásnak kell 
lenni, mert igy tovább nem mehet. Nem 
tűrhető tovább az áruk eladásánál a hiló- 
zás, pénz cserélés, méternél való lopás 
stb.), az állat- és egyéb vásároknál a le­
mez és hasonló szerencsejátékok, amikkel 
mindenkit megkárosítanak, becsületes el­
adót és a hiszékeny, semmit sem sejtő 
vevőt egyaránt.

Nyilt üzlettel rendelkezők és vásárra 
nem járó kereskedők és iparosok talán 
úgy gondolkoznak, hogy mi közük ehez.
A Vásári Árusok és Kiskereskedők Tár­
sulata ezt azonban máskép és helyesen 
úgy gondolja, hogy éppen ez elzárkózott- 
sájg folytán ezek a páriák semmitől 
vissza nem riadnak és végezhetik rette­
netes árlctöréseiket, egyéb kártevéseiket 
és nem ismernek határt és tisztességet; 
csak hogy a jóhiszemű vevőket megsze­
rezhessék és kizsákmányolhassák azon a 
címen, hogy olcsón árulnak. Éppen ez az 
■ka annak, hogy városban két héttel a 

vásár előtt és két héttel a vásár után 
munka nincs, forgalom nincs, sőt kisebb 
helyeken a készpénzforgalmat teljesen 
elvonják. Ezért kell összefogni kereske­
dőnek, iparosnak, gazdának, hogy közös 
fronton eme —• szerencsére még ki­
sebbség ellen kellően el tudjon járni.

Mi kereskedők és iparosok kamaránk

1930 augusztus

„Salfló“ Imperial
_ konyak

az elismert és kedvelt márka

utján és dr. Harsányt Imre ügyvezető tit 
kár utján hatalmas és céltudatos munkát 
végeztünk el, mert a kontárok nem igen 
tognak működni, de a többi bűnösök 
igen. Ennek megszüntetése azonban mái 
a rendőrségre vár és már a debreceni ke 
riileti rendőrfökapitányság épen ez ügy 
ben a napokban már adott ki körrendele 
tét. úgyszintén a debreceni Kamara terü­
letén levő összes alispánok is intézkedé­
seket tettek. Debrecen város elsőfokú 
közigazgatási hatósága is csatlakozott e 
mozgalom támogatásához és a legutóbbi 
nagyvásár már dr. Koller József és dr 
Orosz Árpád tb. jegyzők közremükö- 
dese mellett ez intenciók figyelembe vé­
telével tartatott meg.

De e mozgalomhoz a Kerületi Mező- 
gazdasági Kamaráknak is csatlakoznak 
kellene, hogy e ma már országos mozga­
lom sikerrel járhasson és igy az orszá­
gos nagyvásárok komoly problémája 
megoldódjék. 1

Ez ügyben a rendőrség és csendőrség 
munkája a legkönnyebb, mert a bűnözők 
legnagyobb részben ismertek, csak meg­
figyelésük a fontos és 4—5 nagyvásár 
után. amelyeket társulatunk majd meg­
jelöl s amelyeken a hatóság ellenőriz, 
minden vásár megtisztul ezektől és igy 
igen sok szegény ember lesz ezáltal meg­
védve.

Fenti mozgalomhoz kérjük a gazdák, 
kereskedők és iparosok csatlakozását 
hogy jöjjenek segítségünkre és egyesü­
leteikben és tömörüléseikben tartott 
gyűléseiken ez anomáliákat tegyék szóvá 
és hisszük, hogy ennek következtében 
biztos eredményeket fogunk elérni.

Debreceni Vásári Kereskedők és Piaci 
Árusok Társulata nevében

az elnökség.

A DEBRECENI 
telt

^adóhivatal
^kiadóhivatal éi
jierkesztó'ség napp 
j,erke»ztőség éjjel

Vásárok jegyzéke
Augusztus zH-úu. Badacsony torna' 

Bodmgkcrcsztur, Csököly (sertcsvásj 
nincs), i abajd, Tomaszentatidrás. Ál­
latva sár: Kapuvár.

Augusztus 29-én. Báté (sertésvásár 
iiBic's). Mais, Veszprém, Zala lövő (ser­
tés vásár nincs).

Augusztus 30-án. Csanádnaloty, Má­
rtania, Isfvántli (sertésvásár nincs). Ké­
mes. Marha- és sertésvásár: Szekszárd.

Augusztus 31-én. Csépa, Fiilöpszállá 
Kisújszállás. Szentmártonkáfa, l'ápió- 
K.vörgye.

$tv"-
- A MARGIT STRANDFÜRDŐBEN 

OKLEVELES ÚSZÓMESTER 6 PEN­
GŐÉRT ÚSZNI TANÍT.

**#»♦><» A® «$•«••> «(•>*»<>« ett a

„Satrox“ pázfénypapiros
érzékenységénél fogva lett ismere­
tessé. Kapható:
Szakái Géza fényképészeti szaküzle­
tében, Piac u. 34. Hegedűs és Sán- 
dor-ház.
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A Jánosi uccán még súlyosabb a helyzet, itt 2 méteres lemélyítések veszélyezte
tik a házakat.
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ment és fel akat 
amelyben a pénz 
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Barnás sikkasztó 
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1930 augusztus 26. voccefiurS ujsác^nrvrrrr^l ^^tTTTTTTn*,

eszélyeztc-

0

a debreceni független újság
telefonszámai:

Kiadóhivatal............................................... 18
fiókkiadóhivatal és kölcsönkönyvtár 5 75
jierkesztöség nappal..............................10 20
j,e|.kesztöség éjjel ..............................18 és 812

Derült, meleg idő. A Meteorológiai
Intézet jelenti 1930. évi augusztus 27-én 
délben 12 órakor: Hazánkban teljesen de­
liül ég mellett az éjjelek még hűvösek és 
ezért a nappali felmelegedés is csak mér­
sékelt. A hőmérséklet legmagasabb mér­
téke 28 Celsius fok volt. Időprognózis: 
Továbbra is derült idő, emelkedő hőmér­
séklettel.

A debreceni tábla helybenhagyta 
Bernás János pékiigynök Ítéletét. A deb­
receni törvényszéken dr. Tokaji Gyula 
egyesbiró tz év elején Barnás János 30 
éves nyilastelepi pékügynököt elitélte egy 
hónapi fogházra, mert munkaadójának, 
Radics fs.ván pékmesternek a házába be­
ment és fel akarta feszíteni a szekrényt, 
amelyben a pénz volt. Rajtavesztett, mert 
Hadtestté tettenérte. Radicséktól különben 
Barnás sikkasztott is; mert hatvan pengő 
értékű bizományi áruval nem számolt el.
A debreceni tábla szerdán helybenhagyta 
a törvényszék ítéletét.
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

Meghalt Takács Bálint nyug. városi
iktató. Ma délután nagy részvét mellett 
temették el Takáts Bálintot, a városi ik­
tató volt főnökét, aki 40 évig állott Deb­
recen szolgálatában és 73 éves korában 
tegnapelőtt hunyt el. A temetésen, ame- 
lyen a Városi Dalegylet énekelt búcsút az 
elköltözöttnek, a város tisztviselői kará­
nak számos előkelősége megjelent, élükön 
Zöld József polgármesterhelyettessel, aki 
a pontos, kiváló tisztviselő temetésén a vá­
rost képviselte.

A FAKSz anyaghitelei. A Falusi Kis- 
•akásépitö Szövetkezet, a FAKSz újabban 
ismét folyósított építési anyaghiteleket, az 
erre jelentkezőkhöz felhívást bocsátott ki 
a város, a jelentkezők összeírása most 
nyert befejezést.

Petíció a legutóbbi papválasztás ellen.
Kaptuk és közöljük a következő sorokat: 
Az e hó 12-én megtartott Árpád téri lel- 
keszválasztás elleni felszólamlás határideje 
tegnap járt le, ezen idő alatt az Árpád téri 
hívek részéről egy petíció érkezett be a re­
formátus egyházhoz dr. Diószeghy Mihály 
megválasztása ellen. A petíciót Papp Imre 
elkesz megválasztását támogató egyházta­
gok cs tanácstagok részéről adatott be. 

eves tehát az a híresztelés, mintha Mol­
nár Zoltán hivei részéröl ielebbezték 
volna meg a választást.
AEnFnnr^H1RDETÉSI ORGANUM
a debreceni független újság.

A református elemi iskolákban a ja-
vitovizsgálatok szeptember 1-én, hétfőn a 
oeiratasok szeptember 2-án és 3-án fognak 
megtartatni, mindennap délelőtt 8-tól 12-ig 
M illető osztályok tantermeiben. Az év- 
hyüo istentisztelet 4-én, azaz csütörtökön 
jéggel 8 órakor tartatik minden templom-
. n; Rendes tanítás kezdete 5-én reggel 8 
órakor. 66

Lezuhant a teherautóról és széttört 
L °*)onyÁÍa- A debreceni ügyészségnek 

öntették^ hogy Katona László teherautó- 
G ° a tetétleni határban lezuhant Gulyás 
,a 01 harmincöt éves napszámos, aki 
/an szerencsétlenül esett az országút kő­
ére, hogy széttöú a koponyája és azonnal 

•Jtt t A csendőri nyomozás megállapi- 
, a' hogy Gulyás részegen ült a teher- 

on. nem fogózkodott és ezért zuhant le. 
„ ~ "'ycbénle a cséplőgép eev 17 éves 
SDszámosleeény testét. Tatnássv 

d “rs;Á ’? eves nanszámoslegénv a 
»hazai pusztán a cséplésnél dolíto- 

i ‘‘ cs °Ivau közel került mimkaköz- 
iln„ a cséplőgép lendítő kerekéhez.

az elkapta és valósággal szet- 
i,,„c,a testét. A legény azonnal nieg- 
x..„es testéinek darabiait ugv kellett 
l‘l '^szedni. Az esetről n csendőrök 
nek" n t tc,tek a debreceni iigvészség- 
k|r; Prcineszberger Jenő vizsgáló- 

0 megkezdte a kihallgatásokat, mert 
Lt ® Rvanu. hogy a gépész srondailaci- 
ijj 1 l(tézte elő Tamássv György hálá­

lj ~ Debreceni Független Újság elo­
ldj 01 ** uéld Any ónkén t vásárlói jelentős 
Píi Vczm^nnvel használhatják a Debreceni 

Híetlen Újság Kőlcsönkönyvtárát.

irrnVTTTrYmr,.

Harminc pengő pénzbüntetésre Ítél­
tek a juhászt, mert elverte a mezőőrt. A
debreceni törvényszéken szerdán harminc 
pengő pénzbüntetésre ítélték Szűcs Lajos 
juhászt, aki Király Ferenc mezőőrt botjá­
val elverte, mert az tilosban legelésző ju- 
hait el akarta hajtani. Az Ítélet jogerős.

- Eltűnt gyermekek. A debreceni rend­
őrkapitányságon Cifra Eszter Csillag ucca 
34. szám alatti lakos jelentette, hogy tiz 
éves Imre nevű fiacskája hétfőn reggel el­
tűnt hazulról s azóta nem találják sehol. 
Az anya jelentése alapján megindult a 
nyomozás a gyermek felkutatására. — 
Ugyancsak gyermeke eltűnését jelentette 
a rendőrségen Kocsis László postaaltiszt. 
Tizenöt éves László nevű gyermeke még 
vasárnap eltávozott és azóta nem jelentke­
zett. A nyomozás folyik.

Ellopták a sátrait. Csire István Arany 
János i.cca 15. szám alatt lakó kefekötő 
jelentette a rendőrségen, hogy ismeretlen 
egyén behatolt udvarára és ellopta a 
torponyváit és sátor-rudjait.

Műsoros délután a Munkás Otthon­
ban. A Munkás Otthon vigalmi bizottsága 
augusztus hő 31-én, vasárnap délután 5 
órakor a Munkás Otthon (Margit-fürdő) 
nagytermében műsoros délutánt rendez­
nek, amelyen a Munkás Otthon kiváló mű­
kedvelő gárdája kiváló müsorszámokkal 
fogja szórakoztatni a közönséget. A mű­
sor a következő: 1. Toborzó. b) Finn dal. 
Énekli a vasas dalkar. 2. Szaval: Bartha 
József. 3. Karinthy: Ott ki beszél. Pár­
jelenet. 4. Táncduett. Előadják: Végh La­
jos és Geng György. 5. Gyermektolvaj. 
Dráma 1 felvonásban. 6. Kupiék, előadja: 
Nagy János. 7. Szaval: Faragó András. 8. 
A nap kisütött. Énekli a vegyeskar. 9. 
Táncduett. Előadják: Nagy János és Holló 
Mária. 10. Finom házi koszt. Tréfa 1 fel­
vonásban. 1 1. Népdalegyveleg. Munkás- 
induló. Énekli a Vasas dalkar.

Gázol a kerékpár. Szerdán este 6 óra 
után a Wesselényi tér 15. számú ház előtt 
Földi István elgázolta kerékpárjával Ju­
hász János 9 éves gyermeket, aki bokatö­
rést szenvedett. A gyereket a mentők ré­
szesítették első segélybe'! és kiszállították 
a klinikára.
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

— A városi nőipariskola fehérnemű 
és ielsöruhavarró osztályaiba szeptem­
ber 1-—3, napjain d. e. 9—1 óráig lehet 
beiratkozni az intézet igazgatói iro­
dájában (Burgundia ucca 1. sz. 1. cm.), 
libben az iskolában rendes tanuló lehet, 
aki valamelyik középiskola negyedik 
osztályát sikerrel elvégezte, élete 14-ik 
évét betöltötte s egészséges testalkatát 
orvosi bizonyitvánnval igazolja. Akik­
nek ez iskolai képesítésük nincs meg. 
felvehetők tanfolvamhallgatóknak. A 
tanfolvamhallgatók elméleti órákra nem 
kötelesek járni, gyakorlatilag ugyan­
olyan kiképzésben részesülnek, mint a 
rendes növendékek, de végbizonyít­
ványt nem kapnak s tudásukat csak 
családjuk körében érvényesíthetik. — 
Tandíj egész évre 80 pengő. ifi. könvy- 
tárdij 5 pengő, géphasználat 6 pengő. 
Az először beiratkozok ezenfelül még 
15 pengő beírás! dijat fizetnek. Külön­
ben az iskola igazgatósága a hivatalos 
órák alatt minden szükséges felvilágo­
sítást megad. Ipariskolai igazgatóság.

Leesett a szénásszekérről és meg­
halt. Sebestyén Imre Garbonc községi gaz­
dálkodó szénát fuvarozott a mezőről és a 
magasan rakott szénáról egy zökkenőnél 
lezuhant a földre, gerinctörést és gerinc­
velőszakadást kapott és meghalt. A csend­
őri jelentés szerint, mely szerdán érkezett 
be a debreceni ügyészségre, bűncselek­
mény nem forog fenn, véletlen baleset tör­
tént.

Ellopták az óráját. Molnár Sándor 
debreceni asztalos az elmúlt éjszaka tár­
saival együtt mulatozott az egyik Böször­
ményi úti korcsmában. Nagyon sok bort 
ivott s mikor hazafelé indult, elaludt az 
uccán. Ismeretlen tettes meglopta, elvette 
óráját, aranyláncát. A nyomozás megin­
dult a tolvaj kézrekeritésére.

Beladonát evett egy két éves 
gyermek és meghalt. A debreceni 
ügyészségnek jelentették, hogy Pintér 
László két éves hajduszoboszlói gyer­
mek szülei gondatlansága következté­
ben a mérges gyiimölcsii beladonából 
evett és nagy kínok közt meghalt. A 
vizsgálat és a boncolás megtartására 
dr. Prcineszberger Jenő vizsgálóbíró 
dr. Horváth Arthur törvényszéki or­
vosszakértővel kiutazott Hajduszobosz 

lóra.
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Beiratások az állami fa- és fémipari 
szakiskolában szeptember 1-én és 2-án a 
helybeli tanulók, szept. 3-án a vidéki tanu­
lók részére mindig d. e. 9 12-ig. A javító
vizsgálatok 2-án délután 3-tól tartatnak.
Az első évfolyamra jelentkezőket szept. 
3-ig fogad az igazgató. (Széchenyi ut 2.)

Kormányzósérlésért 30 napra Ítéltek 
egy vadőrt. A debreceni törvényszéken 
szerdán délelőtt tartották meg a tárgyalást 
Budai István abaujalpári vadőr ügyében, 
aki ellen kormányzósértés vétsége miatt in­
dult meg az eljárás. A vád szerint Budai 
István társaival italozva beszélgetett a kor­
mányzóról és sértő kifejezéseket használt 
a kormányzó személyével kapcsolatban. A 
tárgyaláson Budai tagadta a vádat és azt 
hangoztatta, hogy nem tudja, mit beszélt, 
mert részeg volt. A kihallgatott tanuk iga­
zolták, hogy nem volt annyira részeg, hogy 
nem tudta volna mit beszél. A bíróság bi­
zonyítva látta a vádat és 30 napi fogházra 
Ítélte Budai Istvánt, aki az Ítélet ellen fe- 
lebbezést jelentett be.

Korcsolyapálya a Csolnakázó tavon.
A Csolnakázó tavat lecsapolása után kor­
csolyapálya céljaira használják majd fel. A 
tóhoz furatott a város vezetősége már egy 
kutat is, hogy biztosítsa a friss vízzel való 
ellátást. A télen a tavat korcsolyapálya 
céljaira már felhasználják s a polgármes 
tér hazaérkezése után gondoskodik a bér­
beadásról. Azt már előre lehet sejteni, 
hogy a Csolnakázó tavi korcsolyapálya de­
ficites vállalkozás lesz, hiszen a messze 
fekvő tóhoz nincs megfelelő közlekedési 
lehetőség.

Az ev. elemi iskola a pótbeiratásokat
szept. hó 1. és 2-án, azaz hétfő és kedd 
d. e. 9 órakor istentisztelet, 4-én 8 órakor 
kezdődik a rendes tanítás. Polster igazgató.

— Beiratás előtt gyermeke szemét 
vizsgáltassa meg szemorvossal. Szem- 
iveg receptjét pontosan elkészíti Lobi 
átszerész. Piac ti. 63.

— A Debreceni Zsidó Diákinterná- 
usbaii (igazgató dr. Kardos László. 

Nemzetőr ucca 6. sz. Telefon 10 70.) 
a beiratások megkezdődtek.

Őszi kalap újdonságok nagy válasz­
tékban kaphatók Matta Anna kalapszalon­
jában, Bethlen ucca 23.
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Budapest.
9.15: Az Országos Postászenekav hangverse­

nye. Karnagy Kraul Antal.
9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. Víz­

állásjelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, 

időjárásjelentés.
12.05: Szalonzenekari hangverseny. Karnagy 

Bertha István.
12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés.
2.30: Hírek, élelmiszerarak.
3: Piaci árak, árfolyamhirek.
4: Rádió Szabad Egyetem. (Az iskolánkivuli 

népművelés rádióelőadása.) 1. Gramofonleme­
zek. Magyar nóták. 2. Dr. Kovácsné Tüdős 
Ilona: „A tej, a gyümölcs és a zöldség fogyasz­
tásának fontossága a táplálkozásban". 3. Gra­
mofonlemezek. .

Utána: Pontos időjelzés, időjárás- es vízállás­
jelentés.

5.10: Takáts István felolvasása: „A rakon­
cátlan gyermek." *

5.30: Eugen Stepat orosz balalajkazenekara- 
nak hangversenye.

6.30: Máthé Elek dr. előadása: „Szent Agos-

7: Kuruc est. Közreműködik Csóka Béla 
(ének). Lugossy István (tárogató). Zongorán 
kisér Kazacsay Tibor. 1. Régi kuruc nóták 
(Csóka). 2. a) Hallgassátok meg magyanm; 
hl Hej. bura termett idő (Lugossv). 3. a)

Tarnay A. -Gyula diák: Idők fordulásában való 
bizakodásunk éneke: b) Tarnay-Endrődi: Ku- nézi.

Makacs székrekedés, vastagbél katarus, 
gyomorbaj, puffadás, vértorlódás, sárga­
ság, aranyeres csomók, csipőfájás esetei­
ben a természetes ,,Ferenc József” ke- 
erüviz, reggel és este egy-egy kis pohár­

ral hévévé, rendkívül becses háziszer. Kli­
nikai megfigyelések tanúsága szerint a 
Ferenc József viz még ingerlékeny belü 
betegeknél is fájdalom nélkül hat. — A 
Ferenc József keseriiviz gyógyszertárak­
ban, drogériákban és füszerüzletekben 
kapható.

rue viz (Csóka). 4. a) Te vagy a legény; b) 
Csínom Palkó (Lugossy). 5. a) Kun L.~ 
Endrődi: Suhog az őszi szél; b) Szabados Béla 
Megállók a kaputoknál (Csóka). 6. a) Rákóczi 
nóta; b) Nagy Bercsényi Miklós (Lugossy).
7. a) Szabados—Endrődi: Ifjúságom sólyom- 
madár; b) Kiss L.—Endrődi: Bezerédi nótája 
(Csóka). 8. a) Balogh Ádám nótája; b) Krasz- 
nahorka büszke vára (Lugossy).

8: Keleti hangverseny. Közreműködik Kár­
mán Gizi (ének), Vermes Jenő (ének), a Vá­
rosi Színház operaénekesei, Országh Tivadar 
(hegedű), zenekari kisérettel. A műsoron levő 
dalokat és zeneszámokat gyűjtötte, részben 
eredetei motívumok alapján szerzetté, hangsze­
relte és a hangversenyt vezényli Donáth Ede 
karnagy.

Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés. 
Hírek.

Majd: Bura Károly és cigányzenekarának 
hangversenye.

KÜLFÖLD:
Bécs. 11: Léderer-zenekar. 1: Szimfónikus 

hangverseny gramofonon. 8.05: A zene és dal 
változása az idők során; zenei ellentétek.

Berlin. 6.50: Olasz operarészletek. 8.30: Rá­
diózenekar. 9.20: Beethoven ismeretlen müvei­
ből. Utána tánczene.

Kassa. 11.30: Gramofon. 12.30: Déli zene. — 
8.20: Hegedűverseny. 9: Tánczene.

Kattowitz. 4.30: Gramofon. 6: Délutáni zene.
11: Tánczene.

London. 5.15: Tánczene. 8: Szimfónikus ze­
nekar hangversenye.

Pozsony. 6: Szórakoztató zene. 7.20: Gramo­
fon. 9: Tánczene.

Prága. 12.20: Déli zene. 5: Délutáni zene. ■—
9: Hárfa- és hegedűverseny. 10.15: Orgona.

Róma. 5.30: Ének- és zenekari verseny. 9.02: 
Puccini: Turandot c. operája.

Varsó. 6: Délutáni zene. 7.35: Gramofon. — 
8.16: Hangverseny. 11: Tánczene.

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

DÉGENFELD TÉR 4. SZ.
TEMETÉSEI:

Néhai Takács Jánosné szül. Rácz Ju­
liánná élt 35 évet. Temetése f. hó 28-án 
d. e. fél 11 órakor az Eötvös ucca 83. sz. 
gyászháztól az Árpád téri templomban 
tartandó gyászima után a Kossuth uccai 
temetőbe.

Néhai Stefan Juliska élt 3 hónapot. Te­
metése f. hó 28-án d. u. 6 órakor a görög 
katholikus egyház szertartása szerint tar­
tandó beszentelés után a Szt. Anna temető 
kápolnából a Szent Anna temetőbe.

Néhai Mészáros Irénke tisztviselő élt 30 
évet. Temetése f. hó 28-án d. u. 3 órakor 
a református Nagytemplomban tartandó 
ima után a Kossuth uccai temetőbe.

Néhai Sándor Béluska élt 13 hónapot. 
Temetése f. hó 28-án d. u. 5 órakor lesz 
a református egyház szertartása szerint 
tartandó ima után a Beke ucca 28. számú 
gyászháztól a Kossuth uccai temetőbe.

Néhai Bodó Gyuszika élt 3 hónapot. Te­
metése f. hó 28-án d. u. 5 órakor lesz a 
református egyház szertartása szerint tar­
tandó ima után a Gyöngyvirág ucca 16. 
számú gyászháztól a Péterfia uccai teme­
tőbe.

Néhai Kovács Sándor élt 2 és fél hóna­
pot. Temetése f. hó 28-án d. e. 10 órakor 
lesz a református egyház szertartása sze­
rint a Hatvan uccai temetőháztól a Hat­
van uccai temetőbe.

E temetéseket Fehértói tem. váll. ren-
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JZINHÁZ MŰVÉSZET
UNGER ISTVÁN DEBRECENBEN.
Megírta a Debreceni Független Újság, 

hogy Kardoss Géza színigazgató visz- 
szaszerződtette Unger Istvánt, aki éve­
ken át volt kedvelt, jeles bonvivánja a Cso- 
konai-szinháznak s tavaly az Újpesti Szín­
háznál működött, mint bonvivan és ope­
rettrendező. Unger István, aki az idén a 
Csokonai-szinházban is átveszi az operett­
rendezést, szerdán reggel Abbáziából -

ott nyaralt feleségével, Kováts Terus- 
sal, a Belvárosi Színház kitűnő művésznő­
jével, a debreceni közönség régi kedvencé­
vel — Debrecenbe érkezett és utasításokat 
adott a Csokonai-szinház szcenikai főnöké­
nek a bemutatandó operettek díszleteire 
vonatkozólag. A Csokonai-szinház uj ope­
rettrendezője, aki egyébként bajuszt nö­
vesztett és nagyon bízik a Csokonai-szin­
ház uj operettársulatában, délben tovább­
utazott Egerbe, ahol már próbál az uj tár­
sulat.

<5> e»*o*

Dankó játszik balhátvédett a Bocskayban
az Attila ellen

A Bocskay és ra Attila standard csapatát 
próbálja ki a vasárnapi debreceni mérkőzésen

A vasárnapi Attila-—Bocskav merke a védelem. A half sor problémájának
zesen a két varos professzionista csa­
patai tesznek vizsgát arról, hogy mi­
lyen előkészülettel indulnak a követ­
kező vasárnapon, szeptember 7-én a 
bajnoki küzdelmekbe. A küzdelem a 
két csapat között szép, izgalmas sportot 
kell, hogy eredményezzen, hiszen a 
csapatok minden egyes része erős pró­
bát áll meg vasárnap s ezen kiv.Ul is 
megacélozza a legénység lelkesedéséi 
az a versengés is, amely az Attila és a 
Bocskay minden mérkőzésén fii ti a ke­
délyeket. Érdekesek, izgalmasak ezek 
a mérkőzések még akkor is. hogyha 
barátságosak s a két csapat berendez­
kedése, erőelosztása is olyan, hogy szí­
nessé, változatossá teheti a mérkőzést. 
Az Attila jó halisora és erős védelme a 
Bocskay stílusos csatársora ellen — 
minden alkalommal uj szint, uj izgal­
mat hoz ezeknek az erőténvezőknek a 
találkozása.

Az Attila a második ligába lejutván,
- inkább a szerencse szeszélyességé­

ből, mint a saját hibái folytán, — erő­
sített a bajnoki mérkőzésekre, hiszen, 
mint már egyizben történt, most is az 
élen akar futni az első liga felé. A 
Bocskay hires csatársora Móréban 
nyert erősséget, de az eddigi mérkőzé­
sek bebizonyították, hogy a csatársor­
nál is jobban botlásra, erősítésre szorul 1

megoldása után, - amit Sághy vissza- 
i zerzödtetése jelent, — a bekkprobléma 
követelt sürgős megoldást. Ez valószc- 
i tien sikerült is, amennyiben a Bocskay 
már próbára hívta a csütörtöki tréning­
re Bankót, az Attila volt kitűnő hátvéd­
jét, akit anyagi kérdések miatt telt sza­
baddá a miskolci klub. Dankó ugyanis 
ragaszkodott az első ligában volt fize­
téséhez, amit az Attila nem tudott to­
vábbra is folyósítani s Így a kitűnő já­
tékos megvált régi egyesületétől. - 
Amennyiben a csütörtöki tréningen ki­
elégítő formát játszik ki Dankó, ő áll 
az Attila ellen vasárnap a balhátvéd 
posztján s játszik maid ezen a helyen 
a Ferencváros ellen is.

Volt még egy másik kombináció is: 
Hungler is szabad, a Ferencváros nagy- 
tehetségű bekkjátékosa. Az ő megszer­
zésére is indultak tárgyalások, ezek 
azonban még nem jutottak olyan stá­
diumba, hogy Hungler közeli megszer­
zését remélni lehetne.

Az erős iramúnak remélt Attila mér­
kőzés előtt a Bocskay gondos tréningen 
készül a küzdelemre. A keddi tréning­
nap után csütörtökön kerül sor a csapat 
komoly edzésére. A csütörtöki trénin­
gen a Bocskay ellenfele, mint rendesen, 
a DVSC lesz.

❖❖❖
Nagyváradon és az egész Tiszántúlon a menet­
jegy irodák árusítják a jegyeket a Ferencváros— 

Bocskay mérkőzésre
A tribünjegyeket hétfőn és kedden, a 

korzóüléseket szeptember első napjai­
ban váltsa ki a debreceni közönség. A 
Bocskay tagjai csak szeptember 6-ig. 
szombaton estig kaphatnak kedvez­
ményt a jegyváltásnál.

Soha nem tapasztalt érdeklődés nyil­
vánul meg az egész Tiszántúlon a Bocs­
kay szeptember 7-iki mérkőzése iránt, 
amelyet ez az országrész a Bocskay 
legszebb mérkőzésének tekint. A Fe­
rencváros ragyogó formáját bizonyítot­
ták a belgrádi mérkőzések, viszont a 
tiszántúli közönség bízik abban, hogy 
ez a mérkőzés nyílt lesz, a Bocskay be­
csülettel állja meg a helyet a Ferenc­
város ellen. Az érdeklődés tanúbizony­
sága, hogy mindenütt a Tiszántúlon a 
Menetjegyirodák vették a kezükbe a 
jegyárusítást. Nyíregyházán. Mátészal­
kán, Kisvárdán, a Menetiegyirodák áru­
sítják a jegyeket, hétfőn és kedden tri- 
büniilésre, a további napokon nedig kor­
zóülésre adnak a közönségnek jegyet, 
illetve utalványt, amelynek ellenében az 
utalvány felmutatója akár a pályán, 
akár pedig a debreceni MÁV Menet- 
jegyirodában megkapja jegyeit.

Amint tehát nyilvánvaló, a debreceni 
közönségnek még a jövő hét első két 
napján sietnie kell és meg kell váltania 
jegyét a tribünre, amely a korzóillésnél 
olcsóbb, mert szerdára már a vidéki je­
lentkezések lehetetlenné teszik, hogy 
bárki is elhelyezkedhessek a tribünön. 
Ami a korzóüléseket illeti, ezekkel az a 
helyzet, hogy a Bocskav mindent meg­
tett pótülések beállításával arra. hogy 
elhelyezhesse rekordközönségét. Min- I

denesetre különbséget tesz azonban a 
legyek között és a rendes korzóülé­
sekre más jegyeket ad, mint az alkalmi 
ülésekre. Mindenkinek sietnie kell tehát 
és lefoglalnia jegyét minél előbb szep­
tember első napjaiban, hogy a rendes 
korzóiilésekcn kaphasson helyet. A pá­
holyülések lefoglalása még előbb meg 
kell. hogy történjék, hiszen ezek jóré­
szét már előre lejegyezték a Boeskay- 
nál.

Mindenki váltsa ki jegyeit már a jövő 
hét első napjaiban, legkésőbb azonban 
szeptember 6-áig, szombat estig, mert 
ezen az időn túl elővételi kedvezmé­
nyeket nem nyújthat a Bocskav, Azok 
azonban, akik csak a hét utolsó napjai­
ban jelentkeznek, a legjobb elhelyezés: 
már aligha kaphatják meg. A budapesti 
és nagyváradi különvonatok közönsége 
és a vidékről betóduló publikum a leg­
jobb helyeket ekkorra már lefoglalják.

Tagjait külön figyelmezteti a Bocs­
kay, hogy a pályán már nem kaphat­
nak szeptember 7-én kedvezményt. 
Épen úgy, mint az elővétel, a tagsági 
kedvezmény is csak szeptember 6-án 
estig tart, ezen az időn tűi mindenkinek 
a rendes jegyet kell megfizetnie. A ta­
gok olyan jelentős kedvezményben ré­
szesülnek, hogy a klub elvárhatja tő­
lük: sietnek a jegyek kiváltásával és 
nem teszik a pályán a pénztárak előtt 
a tolongást még nagyobbá. A mérkő­
zésre minden debreceninek beivel ipar­
kodik biztosítani a Bocskav, de éhez 
kéri a publikum segítségét, ami az ide­
jében való jegyváltásban nyilvánulhat 
meg.

KÖZGAZDASÁG
Terménytőzsde.

A gabonatőzsdén az üzletidő első felé­
ben ismét igen lanyha volt az irányzat. A 
készáruvásáron ugyancsak alacsonyabb 
árak mellett kötötték az üzleteket.

Határidöüzlet: Búza: október 16.30, 
zárlat 16.59—60, március 18.05, zárlat 
18.29 30, május 18.37, zárlat 18.63 - 18.64.
Rozs: október 10.32, zárlat 10.60- 62, 
március 11.50, zárlat 11.80—82. Tengeri: 
szeptember 15.70, zárlat 15.90—16.10, má­
jus 15.30, zárlat 15.71—72. Tranzitó-ten- 
geri: május 13.10.

V alutaárfolyamok:
Angol font 27.73—27.88, Belga frank 

79.50—79.90, Cseh korona 16.83 16.95,
Dán korona 152.50—153.10, Dinár 10.04 
10.12, Dollár 567.30—569.30, Francia 
frank 22.35—22.65, Hollandi forint 229.20

230.20, Lengyel zloty 63.65- 64.05, Lei 
3.365—3.405, Leva 4.12 4.18, Lira 29.70
30.00, Német márka 135.80 136.40, Nor­
vég korona 152.50 153.10, Osztrák schil­
ling 80.30 -80.65, Svájci frank 110.60— 
111.10, Svéd korona 152.95 —153.55.

Terménytőzsde-zárlat.
Csikágó, augusztus 27.

Előző zárlat Mai zárlat
Cent, bushel Cent, bushel

Búza:
Szept. 87.75—625 86.375 -125
Dec. 92.625 50 91.25 -125
Márc. 96.875 75 95.375—25
Máj. 99.75 50 98.25 125

Tengeri:
Szept. 97.25 96.75
Dec. 92.75 91.625
Márc. 95.125 93.75
Máj. 96.75 95.50

Zab:
Szept. 41.125 39.75
Dec. 44.125 42.75
Márc. 46.125 44.875
Máj. 47.375 46.25

Rozs:
Szept. 60. 57.—
Dec. 65.50 62.50—625
Márc. 69.50 66.—
Máj. 70.—• 68.25

♦ «»♦«&

Nyíl Mér.*)
Szenzációsan szép és elsőrangú mi-, 

nőségü őszi és téli gvapjuszövetkülön- 
Icg&s ségek megérkeztek: Feldlieiin
Imre posztóáruházába. Piac ucca 43. 
(Svetits palota). Figyelje kirakataimat!

Olcsó, határozott árak! — Tiszti 
anyagok minden árnyalatban!

* E rovatban közlőitekért nem vállal fe'le- 
lŐMétet sem a szerkesztőség, sem a kiadó­
hivatal.

Vh. 1318. sz. 1930.

HIRDETMÉNY.
Debrecen sz. kir. város tulajdonát ké 

pező Kassa ut 29. szám alatti kislakásod 
berhazakban szeptember l-ére egy szoba 
konyha és kamarából álló lakás 32 pengő 
havi bér fizetése ellenében kiadó. S

Bővebb felvilágosítást ad a telepfel 
ügyelő. v

Polgármester.

Debrecen sz. kir. város polgármestere 
28941/930. VII.

VERSENYTÁRGYALÁSI
HIRDETMÉNY.

Debrecen sz. kir. város a tulajdonát 
képező Kossuth uccai rendőrségi palo­
tának II. emeleti tetőterasszá!! végzendő 
javításával kapcsolatosan versenytár­
gyalást hirdetek.

Teraszszigetelési és ezzel kapcsolatos 
munkálatok vállalatbaadására.

Ajánlat a város által kiadott ajánlati 
és költségvetési űrlapon, egységárak 

. megjelölésével teendő.
Az előirt okmánybélyeggel ellátott 

szabályszerűen kiállított és aláirt aján­
latok pecséttel ellátott borítékban 1930. 
évi szeptember hó 10-én délelőtt 11 
óráig Debrecen sz. kir. város közigaz­
gatási iktató hivatalában nyújtandók be, 
vagy olyan időben adandók postára! 
hogy azok a jelzett határidőig nevezett 
hivatalhoz beérkezzenek.

A borítékon feltüntetendő, hogy az 
..Ajánlat a Rendőrségi palota 11. emelet 
feletti tetőterasszának javítási munkála- 
tai“-ra vonatkozik.

A vállalati összeg ~ 2 százalékának 
megfelelő bánatpénznek előzetesen a 
.áros házipénztárába történt befizeté­
sét igazoló letétjegy az ajánlathoz csa­
tolandó.

A fenti határidőre beérkezett összes 
ajánlatok ugyanaznap déli 12 órakor a 
városháza tanácstermében nyilvánosan 
bontatnak fel, mely eljáráson az aján­
lattevők vagy azok képviselői jelen le­
hetnek.

Ajánlattevő ajánlatával a végleg 
döntésig marad kötelezettségben.

Ajánlati űrlapokat, költségvetést és 
tervet ajánlattevők Debrecen sz. kir. vá­
ros műszaki ügyosztályánál (Rendőr­
ségi épület 111. 109. szánni szobájában) 
szerezhetik meg 3 pengő költség meg­
térítése ellenében.

A város fentartja magának a jogot, 
hogy a beérkezett ajánlatok közül — 
tekintet nélkül az árakra — szabadon 
választhasson, a kiirt munkánál többet 
vagy kevesebbet rendelhessen, vagy 
amennyiben a versenytárgyalás ered­
ményét kielégítőnek nem találná, újabb 
nyilvános vagy korlátolt versenytár­
gyalást tarthasson, esetleg a munkák 
vállalatbaadása tekintetében másként 
intézkedhessen.

Debrecen, 1930 augusztus hó 23.
Polgármester.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
A debreceni kir. járásbíróságnak 1930. 

Pk. II. 46.244. számú végzése folytán 
510.79 pengő töke a fizetett összeg betu­
dásával, ennek megítélt kamatai 149.16 
pengő eddigi és a még felmerülendő költ­
ségek behajtása végett dr. Barabás Béla 
ügyvéd által képviselt Shell Kőolaj rt. cég 
javára 1930. évi aug. hó 29. napjának d. u. 
3 órakor Balmazújváros határában a Kis- 
hortobágy csárdában 1855 pengőre becsült 
ingók, u. m.: rádió, búza, bor, kacsák stb. 
bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek, eset­
leg becsáron alul is eladatnak az 1881. évi 
LX. te. 107. és 108. §. értelmében.

Debrecen, 1930. aug. hó 2. napján.
Tihanyi Vilmos 
bir. végrehajtó.

MKKaY féle

háromkerekű
teherautó

(8 hónapig volt üzemben) 
cca 2 - 300 kg. teherbírásra

rendkívül olcsón
eladó.

Óim a kiadóban.

„«INGYEN VIZŰM és FÉLÁRU UTAZÁS

>v I
c FÉLIX FÜRDŐ-be.

Rheuma, csuz, Ischias, köszvény, izületi bántalmak, 
női bántalmak. stb. ellen csodás hatású 

rádiumos, kénes hőforrások.
Szeptember l-tól 25 százalékos kedvezmény. — Penziőrend'Zer. 
Szoba, elsőrendű élelmezés, fürdő napi 5 80 pengőtől kezdve 4 
fogd 0$ menűebéd 1 pengő 70 fillér. — Ingyen vízumot kérjen a 
román királyt konzulátuson. — A román határállomáson köz­

vetlen a Félix fii dőbe kérjen jegyet.
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szobájában) 

eöltség meg-

nak a jogot, 
tok közül — 
— szabadon 
kánál többet 
essen, vagy 
•gyalás crcd- 
alálná. újabb 

: versenytár- 
a munkák 

cn másként

t lm 23.
’>olgiirmcster.

rekü

utó
nben)
írásra

lesón

ban

snen

1930 augusztus 28.

Csoda olcsó árban
árusítunk ezldén nagyon tartás kézimunka

Iskolacipőket
Női és lérfi strapa és divat-

cipőket
Kgy próbavásárlás állandó vevőnkké teszi.

Neumann Testvérek
Piac ueca 9. Bika szálló melleit

29261—19 3 0. fj.
HIRDETMÉNY.

Az 1930. évi XXX. te. 23. §-ának 4. 
bekezdése alapján közhírré teszem, hogy 
Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bi­
zottsága a folyó évi augusztus hó 30-án, 
szombaton délelőtt 9 órai kezdettel rend­
kívüli közgyűlést tart.

A közgyűlés tárgysorozata a városháza 
hirdető tábláján ki van függesztve s azon­
kívül a közigazgatási kiadóhivatalban is 
megtekinthető.

Debrecen, 1930 augusztus hó 27.
Zöld József s. k. 

tb. h. polgármester, főjegyző.

Kölvénykölceönöket
váltó nélkül évi 8°/o kamattal, félévi utó 
tagos fizetéssel,

Gazdakölcsör őket
féléves -álló alapon, évi 8°/, kamat alapon, 
legelőnyösebben és leggyorsabban folyó 
siltat, felvilágosítást díjmentesen ad
Frunkfll Miklós DehrPcen, flatvnn-u 2 Miitől Püspöki palotával szemben,

fÖOCrfpT; «134$

Friedmann boraruhazaBÁDOGOS U. 2. -De, Ka cipöflz.et melít,

8 0 ic »óbb beszerzési forrása.

'ti'.
'Vilii: :

'A

Mielőtt
W Hír

besaerezné, kenesse fel Bimonffy 
vreca % stíám alatti

Szirmaáruházat
Női és gyermekbundákban
aagy válaí&ték. — Javitá^kíit et- Ecn ed.

uii; 'in

rrééépéte
mdglő d. tegjoDDe&l

KAPHATd :
SINGER VARRÓGÉP

•* RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG
DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

Tankönyvek
az összes iskolák részére az előirt legújabb kiadásokban kaphatók

uj vág? használt állapotban
Minden iskola részére füzetek, iró- és rajzszerek a legnagyobb 
választékban és o 1 c s ó árban beszerezhető

Aczél antiquárium
könyv- és papirkereskedésében

II C*€*3t
Kistemplom mögött.

Gyönyörű világos

SÍI

minden modern komforttal 
(központi fűtés, személyfelvonó, 
melegvíz stb.) azonnalra

kiadó.
Értekezhetni Piac ucca 34. sz. 

alatt könyvkereskedésben.

Poloskát és svábot
gyökeresen Irt

Takarítási Vállalat
Nap ucca 3. Telefon 17 55

I Irtószer is kapható, egy liter 5 pengő,

ha javítani akarja, forduljon bizalommal!

flUÍOlitüufBjafliíö özemhez |
——jf-i,,— MIKLÓS UCCA 49. Telefon 15 72.|

rr

Őszi és téli
divatlapujdonságoli

érkeztek és kaphatók

tóséi SíÉrt
Ferenc József ut 34,

EGY APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG ÖTVEM FILLÉR 
tS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPi AN Jl LEN. K 
MEU, MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VAS’.'A- 
8ABB BETC'Vi L SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
EELVILÁG0S1TÁ8 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON. TESEK APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: FŐKIADŐHIVA- 

TÁLUNKBAN : FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 49. 
szám, FióKKiADÓHivAiÁlunkban Széchenyi 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 
.MATT ÉS A „MARGIT“-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —4

Szakitok veled,
ha nem veszel fényképező­
gépet Szakáinál, Piac u. 34. 
alatt. Takarékosság. 2317-d

Bútorozott
szoba teljesen uj épületben, 
uj bútorral, vízvezetékkel 
ellátott mosdóval, villany­
ba! fiatal pár, vagy magá- 
n°s urnák kiadó. Szoboszlói 
uf 4 b. 365c

Kiilönbejáratu
uccai és udvari bútorozott 
szoba kiadó. Eötvös u. 59.

4613—d
Püspöki

palotában csinosan bútoro­
zott szoba kiadó, esetleg 
fürdőszoba használattal. — 
Cím a kiadóban. 127—d

Udvari
3 szoba, előszoba, mellékhe­
lyiségekkel azonnal kiadó. 
Cím: Szent Anna 42. 4651b

Főtér
legszebb helyén uccai vilá­
gos, tágas szoba csinosan 
bútorozva zongora- és für­
dőszoba használattal cgy-két 
személy, részére szeptember 
1-re kiadó. Hatvan u. 1 . II 
emelet 17. Telefon 17-83.

200 d

Modern
héttő bútorozott szoba kü- 
‘önbejárattal, fürdőszobával, 
hozpontifütéssel kiadó. 
Arany János 54., kereszt­
set. 40 ld

Kiilönbejáratu
világos, jól bútorozott szoba 
kiadó. Széchenyi ucca 15., 
emelet. 492a

Kiadó
egy bútorozott szoba. Kom- 
lóssy ut 43. szám alatt.

4742a

Egy
szép szoba, konyha, spciz, 
frissen festve újra kiadó. 
Eötvös ucca 85. 4745b

Kiadó
azonnal két szoba, előszoba, 
konyha, üvegezett verandá- | 
val, mellékhelyiségekkel.
Epreskert ucca 7. 4745a

>*-v '

Lakást
központban, esetleg beren­
dezéssé! ad magános ur 
kosztellátásért. Cim kiadó­
ban. 485a

Csinosan
bútorozott szoba azonnal ki­
adó. Irodának is alkalmas. 
Piac u. 38. I. em. 479a

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
Kollégium mellett intelli­
gens zsidó családnál egye­
temi hallgatónak kiadó. —- 
Cim a Független Újság ki- 
adóhivatalában. 291—d

Kiadó
két szoba, előszoba, konyha, 
speiz, fáskamara, féreg­
mentes. Tiszta, csendes ud­
var. Jerikó 13. 2427 — d

Egy
szoba, konyha csendes ud­
varban kiadó. Budai Ézsaiás 
uccából nyíló Tarr ucca 3.

4646b
KÖZPONTBAN 

kiadó szép világos, kényei, 
mes szoba fürdőszoba hasz­
nálattal. Cim a kiadóban.

1425—d

Üzlethelyiség
Deák Ferenc ucca 2. szám 
alatt kiadó. Értekezhetni a 
házfelügyelőnél. 644—d

Uccai
bútorozott szoba kiadó, ud­
vari szoba, konyhával is. 
Thaly Kálmán ucca 3. 4714b

Kapualütti
bejárattal egy kétablakos 
uccai bútorozott szoba egy 
ur részére kiadó. Arany Já­
nos ucca 8. sz. 336a

Kiadó
kettő szoba, előszobás újra 
festett szép lakás. Árpád 
tér 44. 4649b

Különbejáratu
elegánsan bútorozott szoba 
kiadó. Simonffy 29. sz.

494a
Szépen

bútorozott tágas uccai szoba 
kiadó. Piac u. 22. II. 4.

497c

Kossuth ucca
elején emeleti szép úri lakás 
teljes komforttal kiadó. — 
Kossuth u. 8., házmesternél.

6434d

Fiatal
házaspárnak kiadó központ­
ban szép, kényelmes szoba 
fürdőszoba használattal.
Cim a kiadóban. 3fi0d

Bútorozott
különbejáratu uccai szoba 
fürdőszobával 1—2 személy­
nek kiadó. Hatvan u. 2. 

_______________ 4771b
Olcsó

lakások, 12 3- 4 szobás,
szept. 1-re kiadók. Hadházi 
ucca 27. 6432d

Kiadó
november elsejére négyszo­
bás uccai lakás, mellékhelyi­
ségekkel együtt, egészséges 
nagy udvar. Nagyvárod ucca 
14. 458b

Egy
és kétszobás lakás kiadó. — 
Délisor 23. Vargakert.

4640b
Püspöki palotában

kiadó csinosan bútorozott 
szoba fürdőszoba használat­
tal. Cim: Független Újság 
kölcsönkönyvtárában, Szé­
chenyi u. 2. 403d

Egy
vagy két személy részére ki­
adó központban világos, ké­
nyelmes szoba, fürdőszoba 
használattal. Cim a kiadó­
ban. 362d

Német
szakos egyetemi hallgató
órákért szobát kaphat.
Miklós u. 4. 466d

Simonyi ut 9. SZ.
alatt bútorozott szoba szép-
tember 1-re kiadó. 4 7 3 4 d

Bútorozott
különbejáratu szoba kiadó. 
Miklós u. 4. 463d

Ügyes
kifutó fiú szept. 1-re felvé­
tetik. Püspöki palota. II. 
em. 17. 373d

Ügyes ügynököket 
keresünk Debrecen. Hajdú- 
böszörmény és környékére. 
Csakis jómegjelenésü és be- 
szélöképességü urak jelent­
kezzenek. Singer Varrógép 
RT Debrecen, Piac u. 79.

3 81 d
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BOT APRÓHIRDETÉS TÍZ szóm ÖTYÉN PILLÉR 
ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LA PLAN J1 LENiK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTA­
GABB BETCVI L SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
FELVU-AgOSItA* 18. ÉS 8-12. SZ.AmU TELEFONON.

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK I FÓKIADÓBIYA-'
TÁLUNKBAN : FERENC JÓZSEF ÜT PIAC UCCA) J(|7 
szAm, fiókkiadó hivat álunkban Széchenyi 
UTCA 2. SZÁM, A HEG ED Ü S ÉS sAndorYt* 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. S2uj 
AI ATT ÉS A „MARGIT“-rÜRDÖ PÉNZTArAnAl ~

Szabósegéd,
vagy varrólány, ügyes, gya­
korlott javító, felvétetik. -- 
Piac u. 38. 496a

JÓMEGJELENÉSU
üzleti érzékkel is biró most 
érettségizett fiatalembert 
felveszünk. Cim kiadóban.

472a

Tetétlenen
415 kát. hold birtok kövesül 
mellett, legkedvezőbb hitele­
zési feltételekkel, egészben, 

- vagy részletekben eladó. —
1 Értekezhetni dr. Hódy és 

dr. Böszörményi ügyvédek 
irodájában, Debrecen, Piac 

I u 77. Telefon 7-80. 488a

Kifutót
azonnalra felveszek. Klór, 
Gázgyár ucca 4. 476a

Tisztességes
házaspár azonnal felvétetik. 
Csokonai u. 44. 4743a

Eladó
I Sámsoni ut 17. sz. Két szo- 
I ba. konyha, korcsma, cipész 
' műhely, kugli pálya. Vagy 
pedig bérbe kiadó. 481a

Kiszolgáló leányt
középiskolával, varrásban 
ügyes, keresünk. Kulcsár 
Imre és fiai papirkereskedés.

4746a

Nagycsere 7. számú
tanya, 16 magyar hold föld, 
80 hold kaszálójog 3 évre 
bérletbe kiadó. Értekezni le­
het a helyszínen. 482d

Két éves
gyermek mellé magyar vagy 
német nevelőnőt keresek jó j 
bizonyítványokkal. Jelent- j 
kezni lehet Arany Bika-bér- 
ház, II, em. 3. szám, dél- , 
után 2 és 3 között. 499c !

Csapókért,
Apponyi ucca 24. sz. kétszo­
bás lakás, egy fáskamata és 
352 kvadrát szölöskert föld­
del jutányos áron eladó. Ér­
tekezni lehet Böszörményi 
ut 81. sz. e hó 31-én. Csor­
dás Kálmán. 478a

Parkettkefélést
értő ügyes mindenes bejáró­
nőt felveszek szept. 1 -re. 
Ajánlkozás délután. Róth, 
Kossuth u. 9., földszint.

454a
Egy

csizmadiasegéd felvétetik, 
koszt, kvártély. Értekezni 
lehet Klein Lajos, Vár ucca 
4- ’ 4747a

Jó munkás
cipész, vagy csizmadia se­
géd fölvétetik. Aponyi u.

4638b22

Önálló
masamód felvétetik a Czeiz- 
lar kaiapszalonban, Bethlen 
ucca 21. szám. 448c

Középkorú
izr. nőt keresek, ki egyedül 
álló özvegyasszony háztartá­
sának összes munkáit önál­
lóan ellátja — szept. 1-re. — 
Cim a kiadóban. 319c

Délutánra
gyermekek mellé kisasz- 
szonyt keresek. — Német 
nyelvtudás megkivántatik. 
Miklós u. 4. 465d

Agilis helyi ügynököt
keresek fix és magas juta­
lék mellett. Ajánlatok ..Agi­
lis” jeligére kiadóba kéret- 
nek. 1374a

LAKAST
keresek, 4—5 szobást belte­
rületen. Cim Hegedűs, Kroh 
utóda, Degenfeldtér 10.

Fiatal
tisztviselő házaspár keres 
azonnalra szép nagy mo­
dern szobás, előszobás la­
kást kis konyhával, esetleg 
belvárosban. Cimet kérem 
141. telefonon bemondani, 
vagy a kiadóban leadni.

459 Id
Október 1-re

csöndes udvarban egészséges 
egy szoba, konyhás lakást 
keres hivatalnoknő. „Pontos 
fizető” jeligére. 317d

Zsidó
Diákinternátus (igazgató dr. 
Kardos László) Nemzetőr 
u. 6. Telefon 10-70. Beirat­
kozás 9—12-ig és 4 6-ig.

290d

Izraelita
gyermektelen házaspár tel­
jes ellátásra elfogad izraelita 
elemi, polgári, vagy gimná­
ziumi fiú, vagy leánytanulót 
mérsékelt, olcsó árért gon­
dos felügyelet mellett. Kar­
dos Hugó. Rothermere (volt 
Darabos) ucca 29. szám.

480d
5—6 holdas

s:őlő telepítésére alkalmas 
ingatlant, esetleg kipusztult 
szőlőt keresek a város hatá­
rában megvételre, lehet mű- 
ut mentén. Hegedűs ingat­
lan iroda, Tímár ucca 5.

4 631 d
Sárándon

egy ház eladó, eev korcsma-
helyiséggel és hentes üzlet-
tel, házszám: 145. 4635c

Eladó
ház. Tégláskert, Basahalom
u. 19. szám, 624 kvadrát
földdel. 4712b

Eladó 1
telkek és kisebb házak Köl-
csönsegélyzőben. 6435a

Özv. urinő Budapesten
4 szobás lakással 1—2 uri- 
leánynak teljes ellátást és 
kellemes otthont nyújtana. 
Kertészeti, kereskedelmi és 
iparfőiskolák közelében. — 
Klein I., Kende ucca 14., I. 
4. 297—d

Iskolás
gyermek teljes ellátást kap­
hat gondos felügyelet mel­
lett. Vendég 80. —b

Középiskolás
leányokat teljes ellátásra 
zongora használattal elfo­
gadok. Szent Anna u. 11.

4609—c

Az állomás
közvetlen közelében szép sa­
rokház, vasutasoknak, vagy 
gazdálkodóknak igen alkal­
mas, olcsón eladó Tímár u. 
26. 4695b

Központban
az összes iskolákhoz közel, 
két diák vagy diáklány iz­
raelita úri családnál teljes 
ellátást kaphat jutányosán, 
csinosan bútorozott uccai 
külön szobában. Hatvan u. 
1., II. em. 17. 199 d

Teljes
ellátással egy vagy két sze­
mély részére csinosan búto­
rozott szoba, különbejáratu 
uccai szoba szeptember 1-re 
kiadó. Hüvelyes ucca 7. sz.

4606d

36 eves 
keres gazdaasszony!,

Frissen

szakácsnői állást nőtlen 
földbirtokosnál, vagy anya­
helyettesnek is. Jánosi 81. 
Némcthnc. 434c

vagy [fejt kóser tej kapható

Diákot
teljes ellátásra felvesz izr. 
uricsalád. Bethlen ucca 50., 
uccai lakás. 446c

2 középiskolai tanuló
mérsékelt árért teljes ellá­
tást kaphat intelligens izr. 
gyermektelen úri családnál. 
Cim a kiadóhivatalban.

143—c

í Oki. szülésznő,
I egyben éves bizonyitvá- 
; nyokkal biró ápolónő orvosi 

rendelőbe, vagy privát be­
teghez is ajánlkozik. Szives 
megkeresést a kiadóba kér 
„Ápolónő” jelige alatt.

122—d

Két
kisebb diákot teljes ellátásra 
elfogad izr. uricsalád. Zon­
gorahasználat s tanítás nyel­
vekre is. József kir. herceg 
u. 35. II.' 384d

Diákleányt
teljes ellátásra elfogad gyer­
mektelen református család, 
uccai cserépkályhás külön 
szobába. Lorántffy 42.

4639d

I TANKÖNYVEK, 
na- az összes iskolák részén. „ 1

j" . i„_. c «Iponta kétszer állandóan. — ’ előirt legújabb kiadások' 
Vár ucca 6. alatt. Ugyanott ban kaphatók uj vagy |la$2 
kerékpár eladó. 495a nált állapotban. Minden i
----------- MatracT” 1 k°.ia fÍÍZCteli> “'ó- és
sodrony, ágy, hármasszek- a>™gyobb vá-

* 1 r . lasztikban es olcsó áih=mrvny asztal, szék, s,fon el- beszerezhető- Aczíl T"
adó. Hatvan 21. 493a . An-

j tikvarium könyv- és papír.

befizetési Ara
PENGŐ- EGYES SZ 
X,i DRK A KÉTSZ1 
(kiadó: a heged!

Wertheim
kassza és íróasztal eladó. 
Megtekinthető d. u. 3—4-ig. 
Piac ti. 49. II. em. 500a

i kereskedésében,
u. 2.

Széchenyi 
6276d !

Goldberger Adolf
, , „ , ... .özvegye tűzifa- és szénke-vagy házvezetőnőnek ajani-1 reskedéSe, Debrecen,
Gazdasszonynak

Általán

kozik intelligens németajkú 
ki a háztartás minden I ucca 16. Telefon

Hid 
13-96. —

no, ki a naziaiuis uiuiueii j (Debreceni Angol-Magyar 
ágaban kiváló jartassaggal ^ . , } Aján]ja L
bír, gyönyörűen varr ne- ren(JU hasáb‘„ és ^ tü„
met oktatást is vallat. Cím a ■ ,__■ , „ •__ ___4698 d ■ zl‘alati valamint príma po-

_________________>rósz szenét a
Romániából ' árak mellett.I

kiadóban. legolcsóbb j Bérpalota. 
377d ----- -

Betétekre 
most is mi adjuk a legmaga- 
sabb kamatot. Kölcsönöket í 
olcsón folyósítunk. Debre­
ceni Népszövetségi Hitelszö- 
vetkezet, Szent Anna u. 10— 
12., Batthyány u. sarok. — 

1360d

Sem Bet] 
Ottó-kész

Egy-két
izraelita diák teljes ellátást . 
kaphat úri családnál. József 
kir. herceg ucca 29. 318d

kiüldözött posta segédtiszt 
állást keres szerény fizetés­
sel, irodai munkában, posta, 
távirda ügyekben jártas, 
gyakorlott gépíró. Levelek 
a kiadóba kéretnek „Mene­
kült postás” cim alatt.

4414—c

Bor 60 fillér,
kitűnő zamatu, kihordásra 
Dénesnél, Cegléd u. 22.

1263—d

Tanár
középiskolai növendéket tel­
jes ellátásra elvállal. Cim a 
kiadóban. 3 lód

Teljes ellátásra
elfogadok középiskolai ta­
nulókat. Kálvin tér 11., ke­
resztépület. 4683c

Tisztességes
30 éves római kath. nő keres 
házvezetőnői állást nőtlen 
földb’itokosnál, — gazdasz- 
szony, vagy gyermek mellé 
anyahelyettesnek is jó bizo­
nyítványokkal szeptember 
1-re. Kossán Rózsiba, Sós­
tóhegy. 4600—c

Gyermekszék,
kettős gyermek játszószék, 
játékok, cipők, rézperme­
tező és egyebek eladók. —• 
Miklós u. 4. 464d

Cserépkályha,
alig használt, szép nagy, 
olcsón eladó. Poroszlay ut 
51. 4710b

Ki lenne
olyan kegyeslelkii ur, aki 
egy 50 pengős kölcsönnel 
kisegítene egy 50%-os hadi­
rokkantat, aki egy 50 pen­
gős kölcsönnel kenyérkere­
sethez jutna; az az ur örök 
és kegyes hálára kötelezne 
és a pénzt havi részletekben 
köszönettel pontosan vissza 
fizetném. Cimet a kiadóban 
kérem leadni. 459b

Az Ottó-kész 
bonyolódik a hí 
pen

Bethlen mini; 
niszterelnökhe

ta
A miniszterei 

jött el csak Inkéi 
magával a minis 
lére adandó vála

Iskolás
leánykát ellátásra felveszek. 
Özv. Balogh Jánosné, Zöld­
fa u. 17. 4659d

Két
fiatal ember, mindegyik fű­
szer- és vaskereskedő segéd, 
állást keres. Szatmári-trafik 
Nádudvar.

Kilencvenöt
darab heréit, miskárolt busz 

1 hónapos mangalica süldő el­
adó Erdődynél, Ujfehértó.

1
Bethlen minis: 
veiben ad felel 
nem magánlevi 

formálja c

Eladó
4658b ' jókarban levő nagy Singer-j

Tört aranyat,
I aranypénzt — legmagasabb 
[ áron veszek. Haás Janka 

4640c I aranybeváltó, Simonffy u.
7. 1199-d

Egy-két
diákleány, vagy fiú teljes el­
látást kaphat szép fürdőszo­
bás lakásba özv. úrasszony­
nál. Csapó ucca 13. 498d

Ügyes
francia varrónő ajánlkozik 
úri házakhoz naponta 2.— 
pengőért. Késes ucca 46., 
udvarban hátul. 4652d

,, . Boroshordót
varrógép. Banffy ucca 12„'veszek, hordónagyság meg- 
Hungaria malomnál. 4706b je]ölendö Csók ucca 3 483b

A levél tartalma 
adja nyilvánossá;

válaszát teljese 
kinti, levelében 
Zichy János gi 
szükségesnek 1 

vános

4706b
CHAMOTTE TÉGLA j” Jókarban

Izraelita
uricsalád diákokat teljes el­
látásra elfogad. Gondos fel­
ügyelet ellenőrzéssel. Hu­
nyadi 15. 490d

Perfekt
német, jól zongorázó, éves ' 
működési bizonyítványokkal ! 
biró 46 éves izr. vallásu, a

és habarcs kapható: Lukács , ......
Vilmos és Testvére, Debre-,levo “st ,azat' usttcl egVutt 
cen, Károly Ferenc József ut j mc£vct 11 c
3 b. sz. 1100—d:

keresek. Diófa 
í ucca 15. szám. Rosenfeld.

484d

Izr.

Gummikerekü
félfedelü fekete hintó eladó, 

háztartásban" segédkezlTha-! Megtekinthető a Riesz ko
vi 40 pengőért teljes ellátás ! ^V31" Íel.ePe.n. ------  "
és az útiköltség beküldésé­
vel ajánlkozik tanitónői, ne-

uri család elvállal két-három 
középiskolás diákot, diák­
lányt. Kellemes otthon, für­
dőszoba használat. Minden 
iskolához közel. Cim a ki­
adóban. 489a

velőnői állásra. Cim: Keller 
Szeréna, Budapest, IX., 
Bokréta ucca 20. szám, 11. 
ajtó.

Hatvan u. 
58. Érdeklődők Írjanak 

1 Nagy Móric, Álmosd címre.
4709c

ískolahegedük,
tokok, mindennemű

Egy
szoknya plisszérozás 1. 
pengő. Péterfia u. 25.

4652d

Női

Izr.
úri család elvállal két diákot, 
diáklányt teljes ellátásra. 
Simonffy 11., emelet. 491a

Középiskolai
tanulókat teljes ellátásra el­
fogad izr. uricsalád. Gold­
stein, Simonffy u. 26. 486a

Teljes
ellátásra elvállalok középis­
kolai tanulót német társal­
gás, zongora és fürdőszoba 
használattal jutányosán. 
Hatvan u. 2. 501a

Magyar-német
tanítónő uriházhoz menne 
gyermek mellé pusztára is. 
Nagy Ilona. Rothermere u. 
48. 487a

Egy
nőtlen, jómagaviseletü fiatal 
ember, megbízható, kocsis 
állást keresne elsejére, vagy 
azonnali belépésre, bármi­
lyen fogathoz megfelelő. — 
Cim a kiadóban. 4711b

Jó megjelenésű
41 éves intelligens, minden i Y ose,’ „en 
tekintetben megbízható, szé­
leskörű ismeretséggel biró 
egyén szerény igényekkel 
bármilyen neki megfelelő ál­
lást keres. Ügynöki állásra 
nem pályázik. Levelet a ki­
adóba kér „Intelligens” je­
lige alatt. 2431—d

vonók. _________ _______
hangszerek, húrok és alkat- j kalapok és alakítások lego: 
részek szükségletét legelő-! csobban Ábrahámnál ke 

beszerezheti 
i Szendrö hangszeráruházá- 
ban, Batthyány u. 22. szám.

13 6 5d

HÁZIASSZONYOK 
FIGYELMÉBE! Befőzés­
hez szükséges pergamen pa­
pírok különböző vastagság­
ban, valamint Celophan át­
látszó befőző pergamen bo­
rítékban, gummi lekötővei, 
heföttes üvegekre való csi­
nos nyomtatott címkék, be­
főzéshez szükséges spárgák 
olcsó árban kaphatók Hege­
dűs és Sándor rt. papirkc- 
reskedésében, Piac u. 34. sz.

Egy
szép ebédlő kredenc, nagy 
tükör, asztal jó karban ol­
csón eladó. Böszörményi ut 
49., hátul az udvarban.

2401 d

Gramofonlemezek,
uj és régi, gramofon, ká­
posztás kád és boroshordó 
eladó. Szent Anna u. 50.

4661b

szülnek. Batthyány u. 10.
471c

Férfi,
női és gyermek fehérnemű- 
varrást, hímzést, javítást, 
gépendlit szakértelemmel,
olcsón készít Sas u. 2. üzlet.

4062d

CEMENTLAPOK,
I betoncsövek, — kutgyürükKilencvenöt , _______ ___j

darab heréit, miskárolt busz : legolcsóbban beszerezhetők 
hónapos mangalica süldő el- Lukács Vilmos és Testvére 
adó Erdődynél, Ujfehértó. | cementárugyárában, Deb- 

4640c
Eladó

literes, félliteres és kisebb 
likőrös és boros üvegek. Ér­
deklődni könyvkereskedés- 1 
ben, Piac 34. 2145—d

récén, Károly Ferenc József 
ut 3 b. sz. 1100—d

Poloskairtást
ciángázzal, vagy szabadal­
mazott folyadékszerrel es

________________________(lakások vizsgálását felelős-
Szenzációs olcsó árak! jséggel vállalom. Poloska , 

Gyermekruhák már 1 P. sváb- és patkányirtoszer 
80-tól kezdve kaphatók a kapható. Nánásy. Kossu 
Gyermekdivatházban, Vá-!ucca 47. Telefonhivó 8-45
rofbázépület. 32—d !

4l6d

Anód j Város
accumulator 90 voltos szék- alatti tejgazdaság odavenne 
rényben, fütő accumulator,1 tejhaszonra teheneket. Cím- 
4 volt, D. L. g. 2. szekrény- Független Újság kiadoniva 

ben olcsón átadó. Miklós tala „Biztos jövedelem Je. 
ucca 17. 47—d igere. 444d

Nyomatott HegedB« •« S Andor irodalmi «• nyomdai r<»rrénytAr«aeíg könyvnyomdijAban, Debrecen, Piac ucca 49. »Am.

Munkatársunk 
len miniszterelnö

A • 
szspter
Peyer
sem ti 
nem ti
1-áii


